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Türkiye’nin 2026–
2035 Ulusal Su 

Planı, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın imzasıyla 
yürürlüğe girdi. Dev-

let açıkça uyarıyor: 
Türkiye hızla su kıtlı-

ğına doğru gidiyor.

n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 7’DE

n  Akdeniz havzasındaki iklim değişikli-
ği, artan nüfus ve büyüyen şehirlerin su 
kaynaklarını zorladığının belirtildiği planda, 
2030’a kadar yağışların azalması, sıcaklık-
ların yükselmesi ve 15 havzada su açığı 
oluşması beklendiği vurgulandı.

"PUTIN, İRAN'A BIRAZ 
YARDIM EDIYOR OLABILIR"
n  ABD Başkanı Donald Trump, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin'in İran'a yardım ettiği 
iddiasına ilişkin, "Sanırım onlara biraz yardım 
ediyor olabilir. O da bizim Ukrayna'ya yardım et-
tiğimizi düşünüyor öyle değil mi? Muhtemelen, 
‘Onlar yapıyor, biz de yapıyoruz' diyorlardır. Çin 
de aynı şeyi söylüyordur" dedi. n 6’DA

YANGIN FACIASI

ALiMLERiN YANINA 
DEFNEDiLECEK

Geçtiğimiz gün vefat 
eden duayen tarihçi 

İlber Ortaylı, Fatih 
Camii haziresine, “Ta-
rihçilerin kutbu” olan 
hocası Halil İnalcık’ın 
yanına defnedilecek.

n Bu hazirede, İnalcık’ın 
dışında, tarihçiler Ahmed 
Cevdet Paşa, Ali Emiri, Meh-
met Genç, Semavi Eyice, 
Kemal Karpat ile Plevne 
Kahramanı Gazi Osman 
Paşa, gazeteci Ahmed 
Midhat Paşa ile eski İBB Be-
lediye Başkanı Kadir Topbaş 
da metfun bulunuyor.

“MÜMKÜN OLDUĞUNCA “MÜMKÜN OLDUĞUNCA 

GAYRET ETTGAYRET ETTii””
n İlber Ortaylı’nın eşi Ayşe Özdolay, "Sağlık sorun-
ları ile boğuşuyordu, giderek de artan sorunlarla 
ama hayatı aktif yaşamayı seven biri olduğu için 
mümkün olduğunca gayret etti ve enerjik kaldı. 
Bunu bize ve kimseye hissettirmemeye çalıştı" dedi.

Ortaylı, vefat etmeden 5 gün önce sosyal 
medyadan bir fotoğrafını yayınlamış ve
 adeta veda olan gibi şu sözleri yazmıştı: 
“Uzun koridoru aşıyorsun; ağır ya da hafif
 ameliyatlara, ne olursa olsun anestezistlere 
uzanan bir yol… Her zaman için iki 
derin ihtimalle yüklü.”

KAMIKAZE iHA K2 
OYUNA GIRDi
n n Baykar tarafından geliştirilen K2 Baykar tarafından geliştirilen K2 
Kamikaze İHA, akıllı sürü otonomisi Kamikaze İHA, akıllı sürü otonomisi 
testleriyle sahneye çıktı. Çoklu operas-testleriyle sahneye çıktı. Çoklu operas-
yon yetenekleri ile gelişmiş yapay zekâ yon yetenekleri ile gelişmiş yapay zekâ 
ve otonomi algoritmalarına sahip olan ve otonomi algoritmalarına sahip olan 
platform, 5 hava aracının farklı dizilim-platform, 5 hava aracının farklı dizilim-
lerle gerçekleştirdiği formasyon uçuş lerle gerçekleştirdiği formasyon uçuş 
testlerini başarıyla tamamladı. testlerini başarıyla tamamladı. n n 4’TE4’TE

SU MESELESI
BEKA MESELESI

BORUDAN SIZIP GİDİYOR
n Resmî verilere göre belediye 
şebekelerinde suyun yüzde 35’i 
kaybolurken yeraltı suları kritik sevi-
yelere geriliyor. Tarım ise tek başına 

Türkiye’deki suyun yüzde 79’unu 
tüketirken, Ülkemizde gıda üretimi-
nin yüzde 90’ı topraktan sağlanıyor. 
Devlet artık “kriz yönetimi değil, risk 

yönetimi” diyor. Yeni planın özeti 
tek cümlede kendine yer buluyor: 
Türkiye suya göre yeniden planlan-
mak zorunda.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

“ÖNCELIĞIMIZ, ÜLKEMIZI “ÖNCELIĞIMIZ, ÜLKEMIZI 
ATEŞ ÇUKURUNDANATEŞ ÇUKURUNDAN
UZAK TUTMAK”UZAK TUTMAK”
n n  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
"Hava sahamızı ihlal eden her türlü tehdide "Hava sahamızı ihlal eden her türlü tehdide 
yönelik gerekli önleme faaliyetlerinde de yönelik gerekli önleme faaliyetlerinde de 
bulunuyoruz. Türkiye’nin binlerce yıllık kadim bulunuyoruz. Türkiye’nin binlerce yıllık kadim 
devlet aklı, hükümetimizin 23 yıllık kriz yöne-devlet aklı, hükümetimizin 23 yıllık kriz yöne-

tim tecrübesi, çevremizdeki karmaşık hadi-tim tecrübesi, çevremizdeki karmaşık hadi-
seleri okuma, anlama, bunlara doğru ve ölçülü seleri okuma, anlama, bunlara doğru ve ölçülü 
tepkiler vermede en büyük kılavuzumuzdur. tepkiler vermede en büyük kılavuzumuzdur. 
Ülkemizi bu ateş çukurundan uzakta tutmak, Ülkemizi bu ateş çukurundan uzakta tutmak, 
birinci önceliğimizdir" dedi.  birinci önceliğimizdir" dedi.  n n 10’DA10’DA

EN ÖNEMLI TIP MÜZESI EN ÖNEMLI TIP MÜZESI CHP’LI İBB’YE TAKILDICHP’LI İBB’YE TAKILDI
n Türkiye'nin ilk ve en büyük tıp 
müzesi olan Cerrahpaşa Tıp Tarihi 
Müzesi’ni Kadir Topbaş döneminde 
imzalanan bir protokolle, 2019 yılında 
tamamladıkların ve Atatürk’ün ema-

neti olan bir mirasa sahip çıktıklarını 
kaydeden Erdoğan, “Protokol, müze 
envanterinin bakım, tasnif ve sergi-
lenmesiyle ilgili süreçleri de kapsıyor-
du. 2019'dan sonra İstanbul'un başına 

gelenler protokolün de başına geldi. 
İBB, yükümlülüklerinin hiçbirini yerine 
getirmedi. Müzedeki 40 bini aşkın 
eserin teşhir ve tanzimi için gerekli 
çalışmalar uzun süre yapılamadı” dedi.

SIYONISTLER YINE 
BEYRUT’U YAKIYOR

n Lübnan Sağlık Bakanlığı, İsrail'in 
Lübnan'a yönelik saldırılarında 2 Mart 
tarihinden bu yana hayatını kaybedenlerin 
sayısının 773'e, yaralananların sayısının ise 
bin 933'e yükseldiğini açıkladı. n 6’DA

17 YILDA 110 MILYON YOLCU 

YHT iLE 
SEYAHAT ETTI

SAVAŞLAR YATIRIMLARI 

TÜRKiYE’YE 
ÇEViRDi
n  Son beş yıldır Türkiye etrafında sa-
vaşların yaşandığı bir süreçten geçildiğini 
belirten Gayrimenkul Uzmanı Özkan Ay-
demir, Rusya-Ukrayna savaşıyla başlayıp, 
şimdi de İran, Amerika ve İsrail arasında 
devam eden savaşla birlikte Türkiye’nin 
yatırımcılar için güvenlik bir liman olduğu-
nu söyledi. n 5’TE

n  Fatih’te, sabah saatlerinde 3 katlı bir binanın 
3’üncü katında yangın çıktı. Yangın nedeniyle 
çok sayıda vatandaş mahsur kaldı. Yangında 1 
kişi hayatını kaybetti, 1’i ağır olmak üzere 5 kişi 
yaralandı. n 3’TE

FATIH’TE 
1 ÖLÜ 5 YARALI

n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 7’DE

n 7’DE
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İlim Yayma Cemiyeti Müte-
velli Heyeti Başkanı Necmeddin 
Bilal Erdoğan, 10’uncu Milli İrade 
Platformunun düzenlediği iftar 
programına katıldı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
yanı sıra TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş başta olmak üzer çok 
sayıda davetlinin katıldığı iftar 
programında konuşan Erdoğan, 
Milli İrade Platformunun yüz-
lerce sivil toplum kuruluşunun 
bir araya gelerek güçlü bir zemin 
oluşturduğuna vurgu yaptı.
"Toplumsal vicdanın, ahlaki 
refleksin ve ortak aklın filizlen-
diği yer çoğu zaman sivil toplum 
alanıdır"

Bilal Erdoğan, "Bu platfor-
mun, ülkemizin gündemi, dünya-
nın gidişatıyla hakkında söyle-
yecek bir sözü olması gerektiğine 
inanıyoruz. Sivil toplum kuru-
luşlarının fikirlerini ifade ede-
bildiği, bu zeminin oluşmasına 
vesile olan Cumhurbaşkanımıza 
özellikle teşekkür etmek isterim. 
Sivil toplum faaliyetlerimizde, 
hakikatin bilincinde olarak, hare-
ket etmeye özen gösteriyoruz. Bir 
milletin kaderi, devlet kurumları-
nın gayretiyle toplumun içinden 
doğan dinamizmle şekillendirilir. 
Toplumların gücü, dayanışma 
kültüründen, ortak sorumluluk 
bilincinden ve elini taşın altına 
koyabilme iradesinden doğar. 
Toplumsal vicdanın, ahlaki 
refleksin ve ortak aklın filizlen-
diği yer çoğu zaman sivil toplum 
alanıdır. Sivil toplum kuruluşları, 
toplumun nabzını en yakından 
tutan yapılardır. Toplumdaki ya-
pıları görünür kılar, yeni fikirlerin 
ortaya çıkmasına vesile olur ve 
toplumsal enerjiyi doğru istika-
mete yönlendirir. Bugün burada 
bulunan kuruluşların büyük bir 

kısmı, eğitimden insani yardıma, 
gençlik çalışmalarından, kültü-
rel faaliyetlere kadar, geniş bir 
alanda çok kıymetli çalışmalar 
yürütmektedir. Bu çalışmalar, 
toplumun kendi kendini yenileme 
faaliyetini ortaya koyan önemli 
örneklerdir" şeklinde konuştu.
"Türkiye, Cumhurbaşkanlığımız 
liderliğinde bir istikrar adası 
olarak, bu bölgede önemli bir 
teminat olarak ortadadır"

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş ise, "Milli İrade Platfor-
mu zaten milletin iradesini, 
Türkiye’nin medeniyet değerleri-
ne sahip çıkmak üzere kurulmuş 
olan fevkalade kurulmuş olan bir 
sivil toplum kuruluşudur. Bu ifta-
rın konusu ‘milli birlik’. Özellikle 
içinden geçmekte olduğumuz, 
son dönemlerde yaşadığımız 
büyük türbülansların yaşandığı 
dönemde belki de en çok ihtiyaç 
duyduğumuz husus, milli birlik 
ve beraberliktir. Özellikle dün-
yanın yeni bir döneme girdiği, 
artık hiçbir uluslararası kuralın, 

kurumun ortada kalmadığı, hatta 
uluslararası ilişkilerin terminolo-
jisinin bile altüst olduğu bir döne-
me doğru giriyoruz. Gücü elinde 
bulunduranların, istediklerini 
istedikleri şekilde yapmaya çalış-
tıkları, güçsüzleri de ezmeye çalış-
tıkları, bu anlamda bu dönemin 
yeni kuralı olarak ortaya koyduğu 
bir dönemin başlangıcındayız. 
Ne zaman biteceğini, ne şekilde 
ilerleyeceğini şimdiden kestirme-
nin çok zor olduğu bir dönemde-
yiz. Bütün bu çatışmaların, güç 
mücadelelerinin merkezinde olan 
bölge, Türkiye’nin amiral gemisi 
olduğu bu bölgedir. Bu coğrafyada 
Türkiye, Allah’a çok şükür, Cum-
hurbaşkanlığımız liderliğinde, bir 
istikrar adası olarak, bu bölgede 
önemli bir teminat olarak ortada-
dır. Bu bölgede, bu şartlar altında, 
daha dirayetli daha güçlü, daha 
sağlam bir şekilde yere basmak 
zorundayız. Bunu, güçlü Türkiye 
olarak ortaya koyduğumuz bu dö-
nemden esas muradımız ise tam 
manasıyla üstünlüğünü sağlamış-
tır. Dışarıdan ortaya koyulacak 
hiçbir oyuna fırsat vermeyecek 

kadar birbirine kenetlenmiş olan 
bir toplumun yeniden güçlü bir 
şekilde inşasıdır" dedi.
"Terörsüz Türkiye sürecinin 
aslında terörsüz bölgenin de 
kilidi olduğu, kapısı olduğunu 
biliyoruz"

Kurtulmuş, konuşmasının 
devamında, Terörsüz Türkiye 
hedefine değinerek, "Tamda bu 
dönemde ‘Terörsüz Türkiye’, 
önemli bir mesafe kat etmiştir. 
Sayın Cumhurbaşkanımız öncülü-
ğünde bir devlet politikası olarak 
ortaya konulan Terörsüz Türkiye 
projesinde, TBMM’de, bütün 
partiler bir araya gelerek, ortak 
bir rapor hazırlamış ve Türkiye’de, 
milli birliğin, kardeşliğin, 
dayanışmanın ve demokrasinin 
geliştirilmesi için neler yapılabile-
ceğini ortak bir yol haritası olarak 
deklare etmiştir. Bu memleketteki 
86 milyon yurttaşımızın tama-
mının arasında hiçbir farklılık 
göz etmeksizin ve hiçbir farklılığı 
ortaya çıkarmaya müsaade etmek-
sizin birliği, beraberliği, ezeli 
olan kardeşliğimizi ebedi hale 
getirmek için el birliği ile gayret 
edeceğiz. Terörsüz Türkiye süre-
cinin aslında terörsüz bölgenin 
de kilidi olduğu, kapısı olduğunu 
biliyoruz. Bu bölgede bütün farklı 
unsurlarıyla etnik ve mezhebi 
farklılıklarıyla bölge halklarının 
aradığı tek şey birlik, beraberlik 
ve kardeşlik ve dayanışmadır. Bu 
çerçevede kazanmış olduğumuz 
yeni ivmenin sadece Türkiye’nin 
1’inci asrının en önemli sorunu 
olan terörü ortadan kaldırmak de-
ğil, aynı zamanda Türkiye’nin ve 
bölgenin ihtiyacı olan kardeşliği, 
birliği, beraberliği, dayanışmayı 
da çok güçlü bir şekilde kuvvet-
lendireceğini inanıyorum" diye 
konuştu.

 "Hedefimiz daha hızlı 
işleyen daha öngörülebilir 

ve daha güven veren bir 
adalet sistemidir"

"Çevremizdeki bu ateş 
çemberine rağmen ülkemiz

 istikrar adası olma 
vasfını sürdürüyor"

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, "Hedefimiz, daha 
hızlı işleyen, daha öngörü-
lebilir ve daha güven veren 
bir adalet sistemidir. Çün-
kü geciken adalet yalnızca 
bir dava dosyasını değil, 
toplumun umutlarını da 
yorar. Bizim görevimiz ise 
adaletin zamanında tecelli 
ettiği, herkesin hakkı-
na güvenle ulaşabildiği, 
hukuka güvenin daha 
da güçlendiği bir sistemi 
kararlılıkla inşa etmektir" 
dedi.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Haliç kongre 
Merkezi’nde düzenlenen 
iftar programına katıldı. 
Programa Gürlek’in yanı 
sıra, Adalet Komisyonu 
Başkanı Ahmet Önder 
Kocademir, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcısı Fatih 
Dönmez, Şehit Cumhuri-
yet Savcısı Mehmet Selim 
Kiraz’ın babası Hakkı Kiraz 
ile Hakimler ve Savcılar 
Kurulu (HSK) üyeleri başta 
olmak üzere çok sayıda 
davetli katıldı.

Adaletin devletin en 
sağlam ayağı olduğuna 
dikkat çeken Gürlek, 
"Adalet, devletin en sağlam 
dayanağıdır. Topluma 
güven veren ve onu ayakta 
tutan en temel değerdir. 
Bizim medeniyet tasavvu-
rumuzda devletin temeli 
adalettir. Tarih boyunca 
kurduğumuz her devletin 
arkasında, hakkaniyet, 
vicdanın ve adalet duygu-
sunun rehberliği olmuş-
tur. Bizim geleneğimizde 
adalet yalnızca bir yönetim 
ilkesi değildir; adalet aynı 
zamanda toplumun düze-
ninin, huzurun ve birlikte 
yaşama iradesinin en güçlü 
teminatıdır. Çünkü biliriz 
ki adalet yerini buldukça 
devlet sağlamlaşır, adalet 
tecelli ettikçe millet ge-
leceğe güvenle yürür. Bu 
nedenle adalet, yalnızca 
hukuk düzeninin değil; 
aynı zamanda toplumsal 
huzurun ve ortak vicda-
nın da temelidir. Toplum 
adalete yalnızca sonuçlara 
bakarak güven duymaz. 
İnsanlar, sürecin de adil 
olduğuna inandıklarında 
adalet duygusu gerçek an-
lamını bulur. Bu nedenle 
bizim için en önemli mese-
lelerden biri, milletimizin 
adalete olan güvenini her 
geçen gün daha da güçlen-
dirmektir. Adalet Bakan-
lığı olarak yürüttüğümüz 
reformların temel amacı da 
tam olarak budur. Adaletin 

gecikmediği, hak arama 
yollarının güçlendiği, 
yargıya duyulan güvenin 
daha da arttığı bir sistemi 
inşa etmek için çalışıyoruz" 
şeklinde konuştu.

Bakan Gürlek, "Bizim 
hedefimiz, daha hızlı 
işleyen, daha öngörülebilir 
ve daha güven veren bir 
adalet sistemidir. Çünkü 
geciken adalet yalnızca 
bir dava dosyasını değil, 
toplumun umutlarını da 
yorar. Bizim görevimiz 
ise; adaletin zamanında 
tecelli ettiği, herkesin 
hakkına güvenle ulaşabil-
diği, hukuka güvenin daha 
da güçlendiği bir sistemi 
kararlılıkla inşa etmektir. 
Bu hedef doğrultusunda, 
adalet teşkilatımızın her 
bir mensubunun emeği 
ve sorumluluk bilinci en 
büyük gücümüzdür. Dün, 
milletimizin bağımsızlık 
ve özgürlük mücadelesinin 
en güzel ifadesi olan ve 
tarihimiz açısından büyük 
öneme sahip bir günün 
yıl dönümünü idrak ettik. 
12 Mart 1921’de Türkiye 
Büyük Millet Meclisi tara-
fından kabul edilen İstiklal 
Marşı’mız, milletimizin 
bağımsızlık iradesini ve 
ruhunu en güçlü şekilde 
dile getiren bir simge 
olarak sonsuza dek kalp-
lerimizde yerini almıştır. 
Mehmet Akif’in dizele-
rinde hayat bulan o eşsiz 
ruh; milletimizin zorluklar 
karşısında dimdik durma 
azminin, vatan sevgisinin 
ve özgürlük tutkusunun 
ölümsüz bir nişanesidir. 
Bugün burada, İstanbul’un 
kadim sokaklarının ve 
Boğaz’ın eşsiz maviliğinin 
ortasında, bu ruhu bir kez 
daha hissediyor, geçmişten 
geleceğe uzanan bir köprü-
de birlik ve beraberliğimizi 
pekiştiriyoruz. Akif’in di-
zelerinde sadece bağımsız-
lık yoktur. Aynı zamanda 
adalet duygusu, haysiyet 
ve millet iradesi vardır. 
Çünkü bu millet tarih 
boyunca hakkı üstün tutan 
bir medeniyet kurmuştur. 
Selçuklu’dan Osmanlı’ya, 
Osmanlı’dan Cumhuriyet’e 
uzanan devlet geleneği-
mizde adalet, devletin en 
değerli ilkesi olmuştur. 
Ve bizler de bugün aynı 
sorumluluğun taşıyıcıla-
rı olarak, tarih boyunca 
adaletin ışığını taşıyan 
bu kadim şehirde, hakkın 
ve hukukun savunucuları 
olarak yolumuza devam 
edeceğiz" diye konuştu.

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) Başkanı İbrahim Kalın 
ve AK Parti Bursa Milletvekili, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii 
Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji 
Komisyonu Başkanı Mustafa 
Varank Ankara’nın Çankaya 
ilçesinde sahurda vatandaşlar-
la bir araya geldi.

MİT Başkanı Kalın ve AK 
Parti Bursa Milletvekili Varank 
Ankara’nın Çankaya ilçesinde 
sahurda vatandaşlarla bir ara-
ya geldi. Programda konuşan 
Varank, "Başı rahmet, ortası 
mağfiret, sonu cehennem 
azabından kurtuluş olan 
bir Ramazan-ı Şerif ayının 
daha sonlarına yaklaşıyoruz. 
Rabbim tuttuğunuz oruçları 
yaptığınız ibadetleri kabul 
eylesin. İnşallah en güzel 
şekilde Ramazan bayramı-
na kavuşmayı tabii ki Kadir 
Gecesi’ni idrak edeceğiz. En 
güzel şekilde Kadir Gecesi’ni 
idrak etmeyi de bizlere nasip 
eylesin. Her sene Ramazan-ı 
Şerif ayında bir güzellik olarak 
vatandaşlarımıza çağrıda 
bulunuyoruz. Ben bir Bursa’da 
bir de Ankara’da bunu yapma-
ya çalışıyorum. Hemşerileri-
mizi sahura davet ediyoruz. 
Sağ olsun hemşerilerimiz de 
bizleri yalnız bırakmıyorlar. 
Bu güzel ortamı oluşturmak 
için, bizlerle beraber olmak 
için bizimle buluşuyorlar. Ben 
gelen her bir kardeşimize çok 
teşekkür ediyorum. Gerçekten 
Ramazan-ı Şerif demek, birlik 
demek, beraberlik demek. 
Aslında aynı değerler etrafında 
buluşabilmek demek. İşte sa-
hur sofraları da sahur birlikte-
likleri de aslında bu toplumun 
en güzel değerlerinden bir 

tanesi. İşte bu güzellikle de 
biz sizlerle beraber buluşmuş 
olduk. Rabbim inşallah bu 
güzellikleri yaşamaya devam 
etmeyi bizlere nasip eylesin" 
dedi.

Coğrafyanın içinde bu-
lunduğu zor şartlara değinen 
Varank, şunları kaydetti:

"Tabii zor bir coğrafyada 
yaşıyoruz değerli kardeşlerim. 
Etrafımız adeta bir ateş çembe-
ri ve bu ateş çemberi içerisinde 
Türkiye’yi salimen rotasında 
tutabilmek büyük mücadeleler 
büyük fedakarlıklar gerek-
tiriyor. Hamdolsun Sayın 
Cumhurbaşkanımız da aslında 
Türkiye Cumhuriyeti’ni o rota-
da tutabilmek, tam bağımsız 
büyük Türkiye’yi inşa edebil-
mek için büyük bir mücadele 
içerisinde inşallah bizler de bir 

olursak, beraber olursak, hep 
birlikte birbirimize tutunursak 
işte Sayın Cumhurbaşkanı-
mıza en büyük desteği vermiş 
oluruz. Biz öyle inanıyoruz 
ve biz bir olduğumuzda da 
Türkiye’nin üstesinden gele-
meyeceği hiçbir şey olmaz. Biz 
yeter ki beraber olabileceğimiz 
fırsatları çoğaltalım. İşte kendi 
değerlerimize sahip çıkalım. 
Bu Ramazan-ı Şerif’i çok farklı 
bir şekilde yaşıyoruz. Hepiniz 
etrafınızda görüyorsunuzdur. 
7’den 77’ye adeta herkes bu 
Ramazan-ı Şerif’in havası-
nı yaşamaya devam ediyor. 
İnşallah önümüzdeki Rama-
zanlar da böyle olsun diyoruz. 
Rabbim birlik beraberliğimizi 
daim etsin diyor. Geldiğiniz 
için tekrar teşekkür ediyor 
sizlere."

"Bu coğrafyada Türkiye, bir
 istikrar adası, bölgede önemli 
bir teminat olarak ortadadır"

AK Parti Bursa Milletvekili Varank AK Parti Bursa Milletvekili Varank 
ve MİT Başkanı Kalın, sahurda ve MİT Başkanı Kalın, sahurda 
vatandaşlarla bir araya geldivatandaşlarla bir araya geldi

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Gücü elinde bulunduranların, istediklerini istedikleri şekilde yapmaya çalıştıkları, güçsüz-
leri de ezmeye çalıştıkları, bu anlamda bu dönemin yeni kuralı olarak ortaya koyduğu bir dönemin başlangıcındayız. Ne zaman 

biteceğini, ne şekilde ilerleyeceğini şimdiden kestirmenin çok zor olduğu bir dönemdeyiz. Bütün bu çatışmaların, güç mücadele-
lerinin merkezinde olan bölge, Türkiye’nin amiral gemisi olduğu bu bölgedir. Bu coğrafyada Türkiye, Allah’a çok şükür, Cumhur-

başkanlığımız liderliğinde, bir istikrar adası olarak bu bölgede önemli bir teminat olarak ortadadır" dedi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, "Çev-
remizdeki bu ateş çemberine rağmen ülkemiz 
istikrar adası ve güvenlik merkezi olma vasfını 
sürdürmekte bu konumunu korumak ve daha 
da güçlendirmek için Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın riyasetinde yoğun bir gayret göstermek-
tedir" dedi.

Kara Harp Okulu’nun komutanların, dev-
let adamlarının ve fikir insanlarının yetiştiği, 
Türkiye’nin köklü eğitim kurumlarından biri 
olduğunu aktaran Bakan Güler, "İşte Mustafa 
Kemal’in de bu şanlı yuvanın kapısından 
içeri girdiği gün sadece bir askeri öğrencinin 
eğitim hayatı başlamamış aynı zamanda bir 
milletin kaderine etki edecek büyük bir liderin 
yolculuğu da başlamıştır. Harbiye’de kazan-
dığı disiplin düşünce derinliği ve sorumluluk 
bilinci; onu Milli Mücadele’yi zafere taşıyan ve 
Cumhuriyetimizi kuran bir önder haline getir-
miştir. Bugün, aynı kutlu mirasın taşıyıcıları 
olan sizlerin de Harbiye’de kazandığınız bilgi 
ve birikim hem bir meslek yolculuğunun hem 
de asil milletimizin güvenliğini ve devletimi-
zin istikbalini omuzlayacak bir komutanın 
yetişme sürecidir" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin ilk günden itibaren tüm 
gelişmeleri büyük bir dikkatle takip edildi-
ğini dile getiren Bakan Güler, "Diplomasiyi 
önceleyerek çatışmaların sona erdirilmesi 
için çaba sarf ederken bekamıza yönelebilecek 
ihlallere karşı koymakta son derece muktedir 
olduğumuzu da her fırsatta ifade ediyoruz. 
Çevremizdeki bu ateş çemberine rağmen ül-
kemiz istikrar adası ve güvenlik merkezi olma 
vasfını sürdürmekte bu konumunu korumak 
ve daha da güçlendirmek için Sayın Cumhur-
başkanımızın riyasetinde yoğun bir gayret 
göstermektedir" şeklinde konuştu.Türkiye’nin 
en zorlu jeopolitik kuşaklardan birinde yer 
aldığının altını çizen Bakan Güler, "Binlerce 
yıllık köklü geleneğiyle Türk Silahlı Kuvvetle-
rimiz; disiplinli yapısı, yüksek kabiliyetleri ve 
sahip olduğu saygın konumuyla ülkemizin ve 
milletimizin güvenliğinin en güçlü teminatı-
dır. Öte yandan devam eden sıcak çatışmalar 
dahil yaşanan kriz ve savaşlar askeri doktrini 
savunma ve güvenlik tedbirlerini ve stratejik 
aklı sürekli geliştirmemiz gerektiğini de ortaya 
koymaktadır" dedi.



Devrilen tırda 27 ton havuç ziyan oldu
Afyonkarahisar’da 

kontrolden çıkarak 
şarampole devrilen 
havuç yüklü tırda sürücü 
yaralanırken, olayda 
tırın dorsesinde taşıdığı 
27 ton havuç ise çevreye 
saçılarak ziyan oldu.

Kaza, Emirdağ ilçesi 
çıkışında meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, 
33 AHD 808 plakalı ha-
vuç yüklü tır sürücüsü-
nün henüz belirleneme-
yen bir sebepten ötürü 
direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonrası kont-

rolden çıktı. Savrulan 
araç ardından şaram-
pole devrildi. Kazada 
tırın dorsesinde taşıdığı 
yaklaşık 27 ton havuç ise 
çevreye saçılarak ziyan 
oldu. Kazada yaralanan 
sürücü ihbar üzerine 
olay yerine gelen ambu-
lanslı hastaneye kaldı-
rıldı. Kazanın ardından 
devrilen tırın olay ye-
rinden kaldırılması için 
yoğun uğraş verildi.

Kazanın ardından 
jandarma tarafından 
inceleme başlatıldı.

Tekirdağ’ın Şarköy ilçesinde 
jandarma ekiplerince 
bir adrese düzenlenen 
operasyonda uyuşturucu 
madde, çok sayıda silah, 
mühimmat ve kaçak içki ele 
geçirildi, 1 şüpheli tutuklandı.

Tekirdağ İl Jandarma Komu-
tanlığı ekiplerince Şarköy ilçesi 
Tepeköy Mahallesi’nde 11 Mart 
2026 tarihinde F.Ö. (56) isimli 
şahsa ait adreste arama gerçekleş-
tirildi. Yapılan aramada İstanbul 
31. Noterliğine ait 2 adet mühür 
ve kaşe, 140 gram kubar esrar, 
50 gram kenevir tohumu, 1 adet 
uyuşturucu kullanma kağıdı ve 1 
adet hassas terazi ele geçirildi.

Aramalarda ayrıca 70 litre el 
yapımı rakı, 355 litre el yapımı 
şarap, 1 adet üzüm sıkma makine-
si, 1 adet kaynatma kazanı tank 
ve ocağı ile 1 adet basınçlı tank ve 
damıtma aparatı bulundu.

Adreste yapılan kontrollerde 

1 adet ruhsatsız tabanca, 1 adet 
kurusıkı tabanca, 1 adet havalı ta-
banca, 3 adet ruhsatsız av tüfeği, 1 
adet havalı tüfek, 180 adet taban-
ca fişeği, 52 adet tüfek fişeği ve 1 
adet MP5 makineli tabanca şarjörü 
de ele geçirildi.

Operasyonda ayrıca 1 adet 
termal kamera ve tarihi eser nite-

liğinde 1 adet hançer ile Afganis-
tan uyruklu 1 kaçak göçmen de 
yakalandı.

Olayla ilgili gözaltına alınan 
F.Ö., işlemlerinin ardından çıka-
rıldığı Şarköy Sulh Ceza Hakim-
liğince tutuklanarak Tekirdağ 
1 Nolu T Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu’na sevk edildi.

Fatih’te, sabah saatlerinde 3 
katlı bir binanın 3’üncü katında 
yangın çıktı. Yangın nedeniyle 
çok sayıda vatandaş mahsur kal-
dı. Yangında 1 kişi hayatını kay-
betti, 1’i ağır olmak üzere 5 kişi 
yaralandı. Yangın, saat 07:00 
sıralarında Fatih ilçesi Ayvan-
saray Mahallesi Düriye Sokak’ta 
meydana geldi. Henüz nedeni 
bilinmeyen bir sebeple çıkan 
yangın, 3’üncü katı ve binanın 
çatısını komple sardı. Binada 
çok sayıda vatandaş mahsur 

kaldı. Yoğun dumanı ve alevleri 
gören mahallelinin ihbarı üzeri-
ne olay yerine çok sayıda sağlık, 
itfaiye ve polis ekipleri sevk edil-
di. Yoğun duman oluşan binada 
ekipler yoğun çalışma başlattı. 
Mahsur kalan vatandaşlar kur-
tarılmalarının ardından sağlık 
ekiplerine sevk edilerek bölge-
deki en yakın devlet hastanesi-
ne kaldırıldı. ekiplerinin olay 
yerindeki detaylı incelemeleri 
devam ederken, yangın ile ilgili 
inceleme başlatıldı.
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Fatih'te 3 katlı binada 
yangın çıktı: 1 ölü 5 yaralı

Kurallara uymayan sürücüye 
202 bin lira ceza yazıldı

Yozgat İl Jandarma 
Komutanlığı’nın düzenlediği 
kontrollerde kurallara uymayan 
sürücüye cezai işlem uygu-
landı. Merkez İlçe Jandarma 
Komutanlığı trafik jandarması 
ekipleri Yozgat-Boğazkale yo-
lunda trafik kontrolü gerçekleş-
tirdi. Durdurulan şüpheli araç 
sürücüsü F.İ. daha önce alkollü 
araç kullanmak suçundan sürü-
cü belgesinin geçici olarak alın-
dığı tespit edildi. Sürücünün, 
202 bin 719 lira idari yaptırım 
uygulanarak araç kullanmak-
tan men edildiği öğrenildi.

Şarköy’de operasyon: 
Uyuşturucu, silah ve 

kaçak içki ele geçirildi

AYDINLATMA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
Seyrantepe Hamidiye Etfal EAH Dış Aydınlatma Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek 
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/469494
1- İdarenin
1.1. Adı				    :SAĞLIK BAKANLIĞI - İSTANBUL ŞİŞLİ HAMİDİYE 
				    ETFAL EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
				    BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi			   :Halaskargazi Cad. Etfal Sk. 34371 Şişli / İSTANBUL 
				    ŞİŞLİ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02123735286
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :26.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Seyrantepe Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma Has
				    tanesi -Satın alma Birimi (Başhekimlik Binası 2.kat) 
				    Huzur Mah.Cumhuriyet ve Demokrasi Cad.No:1 
				    Sarıyer/İstanbul
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı				    :Seyrantepe Hamidiye Etfal EAH Dış Aydınlatma 
				    Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :Elektrik Tesisatı %100 (1 Adet Dış Aydınlatma 
				    Sistemi Yapım İşi )
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Seyrantepe Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma 
				    Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün 		
				    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Bu ihalede benzer iş olarak 11.06.2011 tarihli ve 27961 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanarak yürürlüğe giren “Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek 
Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan (D) GRUP: Elektrik işleri  benzer işlere denk 
sayılacaktır.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucun-
da, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.
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Gaziantep’te 
kadınların bayram 

için yuvalama  
mesaisi başladı
Gastronomi şehri Gaziantep’te 

Ramazan Bayramı’nın ilk günü sabah 
kahvaltısında sofraların vazgeçilmezi 
olan yuvalama yemeği için hazırlıklar 
başladı. 

UNESCO tarafından gastronomi da-
lında "Fark Oluşturan Şehirler Ağı"na 
dahil edilen Gaziantep’te kadınlar, Ra-
mazan Bayramı’nın ilk kahvaltısında 
hemen her sofrayı süsleyen yuvalama 
yemeği için hazırlıklara başladı.

Gaziantep mutfağının ünlü lez-
zetleri arasında yer alan birbirinden 
zahmetli olan yemekler, damakları 
Ramazan ayı süresince olduğu gibi 
bayramda da tatlandıracak. Birbi-
rinden lezzetli yemekleriyle adını 
dünyaya duyuran Gaziantep, yemek ve 
tatlılarıyla damakları tatlandırıyor.

Gaziantep kültüründe farklı bir 
önemi bulunan ve yapım aşaması 
oldukça meşakkatli olan yuvalama, 
Ramazan Bayramı’nın ilk kahvaltısın-
da sofralardaki yerini alacak. Sadece 
Ramazan Bayramı’na has olarak yapı-
lan yemeklerden biri olan ve bayramın 
ilk kahvaltısında sofrayı süsleyen 
yuvalama yemeği için kadınların da 
yoğun mesai dönemi başladı.

Dünyaca ünlü Gaziantep mutfağının 
vazgeçilmezi ve en özel yemeklerinden 
biri olan yuvalama için bir araya gelen 
kadınlar, imece usulü çalışıyor. Pirinç 
unu, yumurta, çekilmiş kuzu eti, tuz ve 
karabiber ile yapılan ve yoğrulduktan 
sonra da tek tek nohut büyüklüğünde 
yuvarlanan yuvalama, bayram nama-
zı sonrası kahvaltı yerine yeniliyor ve 
gelen misafirlere ikram ediliyor.

Maliyet etkin savunma 
çözümleri geliştirme stratejisi 
kapsamında Baykar’ın 
öz kaynaklarıyla milli ve 
özgün olarak geliştirdiği K2 
Kamikaze İnsansız Hava Aracı 
(İHA), otonomi, yapay zekâ 
ve formasyon yeteneklerini 
sergilediği testlerle sahaya çıktı. 

Gelişmiş yapay zekâ ve oto-
nomi algoritmaları ile donatılan 
platform, dün ve bugün gerçekleş-
tirilen ve 5 adet K2’nin katıldığı 
uçuş testlerini başarıyla tamam-
ladı. Keşan Uçuş Eğitim ve Test 
Merkezi’nden havalanan 5 adet K2 
Kamikaze İHA, iki gündür Saros 
Körfezi üzerinde gerçekleştirilen 
çoklu testlerde "sağ kademe", 
"çizgi" ve "V" dizilimli formasyon 
uçuşlarını gökyüzünde başarıyla 
icra etti. Test senaryolarında K2 
platformları, yapay zekâ, sensör 
ve yazılımları vasıtasıyla sürüdeki 
hava araçlarına göre konum alarak 
filo içindeki yerlerini hatasız bir 
şekilde korudu ve görevleri başa-
rıyla tamamladı. K2 Kamikaze 
İHA, "Turan" ve "duvar" formas-
yonu gibi farklı dizilimleri de 
başarıyla uygulayabiliyor.

Yapay zekâ destekli sürü siner-
jisi ile hareket eden K2 Kamikaze 
İHA, literatürdeki "feda edile-
bilir" sınıfına yeni bir yaklaşım 
getiriyor. Ar-Ge çalışmalarının bir 
sonraki adımında platformun, 
mühimmatını hedefe bıraktık-
tan sonra üsse geri dönebilen ve 

yeniden kullanım imkânı sunan 
versiyonlarının hayata geçirilmesi 
planlanıyor.

Projeyle yüksek maliyetli mü-
himmatların kullanımını asgari 
seviyeye indirerek etki gücü yük-
sek, düşük maliyetle seri üretilebi-
len platformların sahaya sürül-
mesi amaçlanıyor. Bu yaklaşımla 
düşmana ait kritik hedeflerin 
maliyet-etkin bir şekilde etkisiz 
hale getirilmesi hedefleniyor.

K2 Kamikaze İHA’nın seyrüse-
fer mimarisi küresel konumlama 
sistemlerinin (GNSS) bulunmadığı 
veya yoğun karıştırmaya maruz 
kaldığı elektronik harp ortamla-
rında görev yapabilecek şekilde 
tasarlandı. Platform gimbal ka-
merası ve gövde altında bulunan 
gece görüş kabiliyetine sahip ka-
mera sistemi aracılığıyla yeryüzü 
şekillerini görsel olarak tarayarak 
konum kestirimi yapabiliyor. Bu 
sayede K2 Kamikaze İHA, tümüyle 
GNSS sinyallerinin bulunmadığı 

ortamlarda dahi görsel tarama 
kabiliyetiyle kesintisiz seyrüsefer 
icra ederek hedefine otonom şekil-
de ilerleyebiliyor.

Üzerinde bulunan EO/IR 
gimbal kamera sistemi, platfor-
ma hem keşif-gözetleme yete-
neği kazandırıyor hem de görsel 
kilitlenme özelliği ile hedefi tam 
isabetle bulmasına olanak tanıyor. 
Platform ayrıca koordinat tabanlı 
hassas vuruş yeteneğine de sahip. 
Bu özelliklerinin yanı sıra sahip 
olduğu görüş hattı (LOS) ve görüş 
hattı ötesi (BLOS) uydu veri bağı 
ise operasyonel esnekliği en üst 
seviyeye çıkarıyor.

Sınıfının en büyük kamikaze 
platformu olan K2 Kamikaze İHA, 
kısa pistlerden kalkış-iniş kabi-
liyetiyle sahada lojistik esneklik 
sağlıyor. 800 kg azami kalkış 
ağırlığına sahip olan platform, 
yüksek tahrip gücü sunan 200 
kg’lık harp başlıklı mühimmat 
taşıyabilme özelliğiyle benzerle-

rinden ayrılıyor. 2000 kilometreyi 
aşan menzili, 200 km/s üstü hızı 
ve 13 saatin üzerinde havada 
kalış süresi ise platformun uzun 
menzilli stratejik görevleri icra 
edebilmesine olanak tanıyor.

Başlangıçtan bugüne tüm pro-
jelerini tamamen öz kaynakları ile 
yürüten Baykar, 2025 yılında da 
insansız hava aracı segmentinde 
dünyanın en büyük ihracatçısı ol-
maya devam etti. Geride bıraktığı-
mız 3 yılda dünya SİHA pazarında 
liderliğini sürdüren Baykar, 2025 
yılında ulaştığı 2.2 milyar dolarlık 
ihracat hacmiyle kendi rekorunu 
tazeledi. Son yıllarda gelirlerinin 
%90’ını ihracattan elde eden Bay-
kar, Türkiye’nin yüksek teknoloji 
ihracatının lokomotifi oldu.

2023 ve 2024 yıllarında Tür-
kiye’deki tüm sektörlerde en çok 
ihracat yapan ilk 10 firma arasına 
girerek İhracatın Şampiyonları 
Ödülü alan Baykar, 2021, 2022, 
2023 ve 2024 yıllarında Savun-
ma Sanayi Başkanlığı ve Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verile-
rine göre savunma ve havacılık 
sektörünün ihracat lideri oldu. 
2023’te sektör ihracatının üçte bi-
rini tek başına yapan Baykar, 2024 
yılında da savunma ve havacılık 
sektörü toplam ihracatının dörtte 
birini tek başına gerçekleştirerek 
Türkiye’yi küresel SİHA ihracat 
pazarında lider konuma taşıdı. 
Dünyanın en büyük insansız hava 
aracı şirketi olan Baykar, Bay-
raktar TB2 SİHA için 36 ülkeyle, 
Bayraktar AKINCI TİHA için ise 
şimdiye kadar 16 ülke ile olmak 
üzere toplam 37 ülkeyle ihracat 
anlaşması imzaladı.

BTÜ’den Bursa’ya "dirençli 
mahalle" modeli

BTÜ’lü akademisyenler, 
Bursa’daki mahallelerin 
afetlere yalnızca binalar 
açısından değil, mekânsal 
yönden de hazırlıklı olması 
için çalışma başlattı. Pilot 
olarak belirlenen Dikkaldı-
rım, Panayır ve Altınşehir 
mahallelerinde vatandaşlarla 
görüşmeler yapılarak; her 
mahalleye özgü deprem top-
lanma alanları, güçlü altyapı 
ve yeşil alan çözümlerinin 
geliştirilmesi hedefleniyor.

Bursa Teknik Üniversitesi 
(BTÜ) toplumla ve şehirle bü-
tünleşen üniversite vizyonu 
doğrultusunda yürüttüğü 
bilimsel çalışmalarla kent 
yaşamına katkı sunma-
ya devam ediyor. BTÜ, bu 
kapsamda Bursa’nın daha 
sağlıklı ve sürdürülebilir hale 
gelmesine katkı sağlayacak 
bir projeyi daha hayata geçi-

riyor. Mimarlık ve Tasarım 
Fakültesi, Peyzaj Mimarlığı 
Bölümü Araştırma Görevlisi 
Merve Dilman Gökkaya’nın 
yürütücülüğünü yaptı-
ğı, Prof. Dr. Gül Sayan 
Atanur’un danışmanlığını 
üstlendiği "Mahalle Ölçe-
ğinde Dirençlilik ve Kentsel 
Sağlık Değerlendirmesine 
Dayalı Peyzaj Tasarım Mo-
deli" başlıklı proje, destek-
lenmeye hak kazandı. Proje; 
mahallelerde daha sağlıklı, 
yaşanabilir ve afetlere karşı 
dayanıklı yaşam alanla-
rı oluşturulmasına katkı 
sunmayı hedefliyor. Çalışma 
kapsamında Bursa’da sel, 
deprem, heyelan gibi afet ris-
kinin yoğun olduğu ve farklı 
sosyo-ekonomik özelliklere 
sahip Dikkaldırım, Panayır 
ve Altınşehir mahalleleri 
pilot bölge olarak belirlendi.

Kocaeli’de filoya katılan 
yeni nesil tramvaylardan 
dördüncüsü raylara indi. 
Yüzde 70’i yerli üretim 
olan modern araçlar, 
toplu taşımada kapasiteyi 
artırıyor ve vatandaşlara 
daha konforlu ulaşım 
imkanı sunuyor.

Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin şehir içi tra-
fiğine nefes aldıran tram-
vay projesinde yeni nesil 
araçlar birer birer hizmete 
sunuluyor. Aralık 2025’te 
başlayan teslimatlar 
kapsamında filoya dahil 
edilen modern tramvaylar, 

toplu taşıma kapasitesini 
artırarak vatandaşlara 
daha rahat ve konforlu bir 
ulaşım imkanı sunuyor. 
Büyükşehir belediyesinin 
toplu taşıma kapasitesini 
artırmak amacıyla filoya 
kazandırdığı 5 yeni tram-
vaydan dördüncüsü de 
raylarla buluştu. Modern 
tasarımları ve teknolojik 
donanımlarıyla dikkat çe-
ken araçlar, sefer sıklığını 
artırarak ulaşım hizmeti-
nin kalitesini yükseltiyor.
Yüzde 70’i yerli üretim

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı’na bağlı Altyapı 
Yatırımları Genel Müdür-
lüğü tarafından ihalesi 
gerçekleştirilen tramvay 

araçları, güncel teknolojik 
donanımlara sahip olarak 
üretildi. Şehrin kültürel 
dokusuna uygun şekil-
de tasarlanan araçların 
yüzde 70’i yerli üretimden 
oluşuyor. Yüzde 100 alçak 
tabanlı tramvay araçları 
yüzde 7 eğim çıkabilme 
kabiliyetine sahip. Beş mo-
dülden oluşan çift yönlü 
tramvayların uzunluğu 33 
metre, genişliği ise 2,65 
metre. Otomatik kuplör 
sistemi sayesinde araçlar 
2’li set halinde işletilebili-
yor. Tasarım hızı saatte 70 
kilometre olan tramvay-
larda 12 yolcu kapısı ve 66 
yolcu koltuğu bulunuyor. 
Tramvayların toplam yolcu 
kapasitesi ise 296 kişi.
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Filoya katılan 
yeni tramvay 

raylarla buluştu

Kamikaze İHA  

K2 Oyuna Girdi 

nergİz efe

İstanbul’un en büyük 
meselesi nedir diye sorsa-
nız, muhtemelen herkesin 
vereceği ilk cevap trafik 
olur. Bu şehirde zaman 
çoğu zaman kilometreyle 
değil, trafik yoğunluğuyla 
ölçülür. Ancak dünyanın 
büyük metropollerinde 
olduğu gibi İstanbul’da da 
bu sorunun kalıcı çözümü 
giderek daha net bir şekilde 
ortaya çıkıyor: güçlü bir 
raylı sistem ağı.

İşte Halkalı–Kapıkule 
hızlı tren hattı, tam da bu 
noktada sadece bir ulaşım 
projesi değil, İstanbul’un 
ve Türkiye’nin geleceğine 
atılmış stratejik bir adım 
olarak öne çıkıyor.

Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’nun Halkalı–Is-
partakule hattı şantiyesinde 
yaptığı konuşma, projenin 
büyüklüğünü ve önemini 
ortaya koyuyor. Uraloğlu, 
hattın üç ayrı etaptan oluş-
tuğunu belirterek, “Tüm 
etapların tamamlanmasıyla 
mevcut hat kapasitesini 4 
kat artırmayı, yolcu seyahat 
süresini 4 saatten 1 saat 
30 dakikaya, yük taşıma 
süresini ise 8,5 saatten 3,5 
saate düşürmeyi planlıyo-
ruz” diyor.

Bu sözler aslında 
Türkiye’nin Avrupa’ya 
açılan demiryolu kapısı-
nın yeniden şekillendiğini 
anlatıyor. İstanbul’dan 
Edirne’ye uzanan bu hat 
yalnızca yolculuk süresini 
kısaltmayacak; Türkiye’nin 
ticaret ve lojistik gücünü de 
ciddi şekilde artıracak.

Ancak projenin İstanbul 
açısından taşıdığı anlam 
belki de daha büyük.

Halkalı–Ispartakule 
hattı tamamlandığında proje 
yalnızca hızlı tren hattı 
olmayacak. Aynı zamanda 
İstanbul’un raylı sistem ağı-
nın kritik bir parçası haline 
gelecek.

Bakan Uraloğlu bu 
noktaya özellikle dikkat 
çekiyor ve hattın Marma-
ray ile entegrasyonunu şu 
sözlerle anlatıyor:

“Halkalı-Ispartakule 
hattımız Marmaray’ın 
doğal uzantısı olacak ve 
İstanbul’un batı yakasını 
raylı sistem ağına daha 
güçlü bağlayacak. Ispar-
takule ile hinterlandındaki 
Esenyurt ve Bahçeşehir’de 
yaşayan vatandaşlarımız 
İstanbul’un raylı sistem 
ağına kavuşacak.”

Bu sözlerin anlamı çok 
açık. Bugün İstanbul’un 
en hızlı büyüyen böl-
geleri arasında yer alan 
Esenyurt, Bahçeşehir ve 
Ispartakule’de yaşayan mil-
yonlarca insan için ulaşım 
artık bambaşka bir boyuta 
taşınacak.

Özellikle sabah ve 
akşam saatlerinde kilo-
metrelerce uzayan trafik 

kuyrukları, yerini daha hızlı 
ve konforlu bir yolculuğa 
bırakacak.
3 Milyon İstanbullunun 
Günlük Hayatı Değişecek

Uraloğlu’nun verdiği 
rakamlar da bu dönüşümün 
boyutunu ortaya koyuyor. 
“Bu bölgede yaşayan 3,1 
milyon vatandaşımız Mar-
maray üzerinden Gebze’ye 
kadar uzanan raylı sistem 
ağı sayesinde İstanbul’un 
neredeyse her yerine 
ulaşabilecek” diyen Bakan, 
özellikle işe gidiş ve dönüş 
saatlerinde trafikte geçirilen 
zamanın azalacağına dikkat 
çekiyor.

Bu sadece ulaşım 
kolaylığı demek değil. 
Aynı zamanda insanların 
ailelerine, işlerine ve sosyal 
hayatlarına ayırabilecekleri 
daha fazla zaman anlamına 
geliyor.
İstanbul’un Trafiği İçin 
Gerçek Çözüm

İstanbul’un büyüklüğü 
ve nüfusu düşünüldüğün-
de, yeni yollar yapmak tek 
başına yeterli olmuyor. Ura-
loğlu da bu gerçeğe dikkat 
çekerek şunu söylüyor: 
“İstanbul’un trafiğini kalıcı 
şekilde rahatlatmanın yolu 
güçlü bir raylı sistem ağı 
kurmaktan geçiyor.”

Bugüne kadar 
İstanbul’da 162 kilometre-
lik raylı sistem hattı hizme-
te açılmış durumda. Yapımı 
süren projelerle birlikte 
bu ağın daha da büyümesi 
hedefleniyor.
Türkiye’nin Avrupa 
Koridoru

Halkalı–Kapıkule hattı-
nın bir başka önemli yönü 
ise Türkiye’yi Avrupa de-
miryolu ağlarına daha güçlü 
bağlaması. Hat tamamlan-
dığında yıllık 2,7 milyon 
yolcu ve 33,5 milyon ton 
yük taşıma kapasitesine 
ulaşılması planlanıyor.

Bu da İstanbul’u yal-
nızca Türkiye’nin değil, 
Avrupa ile Asya arasındaki 
en önemli lojistik merkez-
lerden biri haline getirecek.
İstanbul’un Geleceği 
Raylarda

Büyük şehirler büyü-
dükçe ulaşım çözümleri de 
büyümek zorunda. Metro 
hatları, banliyö sistemleri 
ve hızlı tren ağları artık mo-
dern şehirlerin omurgasını 
oluşturuyor.

Halkalı–Kapıkule hızlı 
tren hattı da bu büyük dönü-
şümün önemli parçalarından 
biri. İstanbul’un batı yakası-
nı raylı sistemle güçlendiren, 
Türkiye’yi Avrupa’ya daha 
hızlı bağlayan ve metropol 
trafiğine gerçek bir alternatif 
sunan bir proje.

Kısacası bu hat yal-
nızca trenleri taşımaya-
cak. İstanbul’un zamanını, 
ekonomisini ve günlük 
hayatını da taşıyacak.

İstanbul’un Batı 
Yakası İçin Yeni 

Bir Dönem



Savaşlar yatırımları 
Türkiye’ye çevirdi

ekonomİ 0515 MART 2026 PAZAR

İş Bankası’nın 
Genel Müdür 

Yardımcılığına 
atama

Kuaförlerin 
bayram tıraşı 

mesaisi sahura 
kadar uzuyor

İş insanı Murat Topal’a ihracat ödülü

İş Bankası Genel Müdür Yardım-
cılığına Ünal Tolga Esgin’in atandığı 
açıklandı. Türkiye İş Bankası Yöne-
tim Kurulu toplantısında, Ünal Tolga 
Esgin’in, Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu’na gerekli bildirim-
lerin yapılması ve izinlerin alınmasını 
takiben Genel Müdür Yardımcılığı göre-
vine atanmasına karar verildi. Açık-
lamaya göre, Ünal Tolga Esgin, 1998 
yılında Türkiye İş Bankası Teftiş Kurulu 
Başkanlığında Müfettiş olarak göreve 
başladı, 2007 - 2010 yıllarında sırasıyla 
İstanbul 1’inci Bölge Müdürlüğü, Şube 
Operasyonları Bölümü ve Bireysel Ban-
kacılık Satış Bölümlerinde Müdür Yar-
dımcısı olarak, 2010 yılından sonra ise 
Birim Müdürü olarak görev yaptı. 2013 
yılında İş Bankası’nın Almanya’daki 
iştiraki İşbank AG’de görevlendirilen ve 
burada çeşitli pozisyonlarda çalıştıktan 
sonra 2018 yılında İşbank AG Genel Mü-
dürü olan Esgin, 2024 yılından itibaren 
Bankanın Afet ve Olağanüstü Durum 
Koordinatörü olarak görev yapmaktadır. 

Ramazan Bayramı’na sayılı gün-
ler kala Eskişehir’deki erkek kuaför-
lerinde "bayram tıraşı" hareketliliği 
başladı.

Eskişehir’in Tepebaşı ilçesinde 
yaklaşan Ramazan Bayramı öncesi 
erkek kuaförlerinde yoğunluk tavan 
yaptı. Şirintepe Mahallesi’nde hiz-
met veren deneyimli kuaför, işlerin-
de yüzde 50’nin üzerinde bir artış 
yaşandığını ve bu oranın bayram 
arifesinde yüzde 100’e ulaşmasını 
beklediklerini söyledi. Çocukluğun-
dan beri sektörün içinde olan berber 
Salih Yılmaz, taleplere yetişmek için 
mesaiyi sahura kadar uzattıklarını 
belirtirken, "Online randevu siste-
mimiz nedeniyle babam dahi gelse 
randevusuz araya alamam" dedi.

Artan iş yoğunluğunu rakamlarla 
paylaşan Salih Yılmaz, "Ramazan 
Bayramı yoğunluğu yüzde 50’nin üze-
rinde bir artışlar başladı. Bayrama ya-
kın bu yüzde 100’e ulaşacaktır. Nor-
malde 10-15 kişi ağırlıyoruz. Şu an 20 
ve üzerine çıkmaya başladık. Şimdi 
Ramazan Bayramı da yaklaştığından 
dolayı randevularımızda özellikle çok 
yoğunluk var. O yüzden şu an gece 
12’ye kadar çalışıyoruz ama talebe 
göre sahura kadar da devam edeceğiz. 
Normalde mesaimiz 10 buçukta baş-
lıyor, gece 12’ye kadar devam ediyor 
ama randevularımızın yoğunluğuna 
göre bu saatleri sahura kadar uzatabi-
liyoruz" şeklinde konuştu.

Akdeniz Yaş Sebze Meyve İhracatçıları Birliği 
tarafından düzenlenen ’İhracatın Yıldızları 
Ödül Töreni’nde Erdemlili iş insanlarından Mu-
rat Topal, ihracata sağladığı katkılar dolayısıyla 
ödüle layık görüldü. Narenciye üretimi ve ihra-
catıyla bölge ekonomisine önemli katkı sunan 
Topal Narenciye, başta limon olmak üzere yaş 
sebze ve meyveyi dünyanın dört bir yanına ulaş-
tırdığı belirtildi. Erdemli’de faaliyet gösteren 
firmanın 25 ülkeye ihracat gerçekleştirerek hem 
şehrin ekonomisine hem de Türkiye’nin ihracat 
ile istihdam gücüne katkı sağladığı ifade edildi. 
Ödül töreninde değerlendirmelerde bulunan 
Murat Topal, üretimin ve ihracatın ülke ekono-
misi açısından büyük önem taşıdığına dikkat 
çekerek Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, ’Her 
fabrika bir kaledir.’ sözünü hatırlattı. Topal, 
üretim tesislerini yalnızca bir işletme değil, 
istihdamın, emeğin ve ülke ekonomisinin güçlü 
kaleleri olarak gördüklerini söyledi. 

Limonda hasat sonu: Kadınların 
yoğun mesaisi sürüyor

 Türkiye'nin limon deposu 
Mersin'in Erdemli ilçesinde hasat 
sonuna yaklaşılırken, yüzde 70'ini 
kadınların oluşturduğu ayrıştırma 
ve paketleme tesislerinde mesailer 
yoğunlaştı.

Türkiye'de yaş sebze ve meyve 
üretiminde önemli bir yere sahip 
Mersin'de limon hasadının sonuna 
gelindi. Limon deposu olarak bilinen 
Erdemli ilçesinde hem hasatta hem 
de tesislerdeki ayrıştırma ve paketle-
me de binlerce tarım işçisi çalışı-
yor. Eylül ayı ile birlikte hasadın 
başladığı bölgede Mart ayında sezon 
bitme aşamasına geliyor. Toplanan 
limonlar iç ve dış piyasaya satılırken, 
önemli bir bölümü de yazın tüketil-
mek için soğuk hava depolarına alı-
nıyor. Binlerce ailenin ekmek yediği 
limonun yetiştirilmesinden, hasadı-
na, ayrıştırmasından paketlemesine 
kadar ki bölümde çalışanların yüzde 
70'ini ise kadınlar oluşturuyor.Geçen 
yıl sezonda bahçede kilogramı 5 ile 
10 TL olan limon, bu sene 35 ile 50 
TL arasında alıcı buldu.
"Bir çok ülkeye ihraç ediliyor"

Limon deposu Mersin'de hasat 
sonuna geldiklerini belirten üretici 
esnaflardan Murat Topal, son ha-
satların yapıldığını ancak tesislerde 
yoğun mesainin sürdüğünü söyledi. 
Topal," Hasat edilen depoya alınan 

ürünler tesiste tek tek ayrıştırı-
lıp başta yurt içinde İstanbul'dan 
Diyarbakır'a Van'dan Ankara'ya 
kadar yurdun her yerine gönderili-
yor.Bunun yanı sıra Balkanlar'dan 
Rusya'ya ve Orta Doğu‘ya bir çok 
ülkeye ihraç ediliyor" dedi.

Bölgede yaklaşık 1 milyon ton 
limon üretimi yapıldığına dikkat 
çeken Topal, Mersin'in Türkiye'de 

limon üretiminde birinci sırada yer 
aldığının altını çizdi. Kadınların 
üretimdeki önemine de vurgu yapan 
Topal," Limon üretiminde dalından 
sofraya kadar olan süreçte kadınlar 
yoğun mesai harcıyor. Narenciye 
paketleme fabrikalarında çalışan ve 
istihdam ettiğimiz personelin yüzde 
70'i kadınlardan oluşuyor" diyerek 
sözlerini tamamladı. Limon hasadı 

yapan kadınlar, artık son bahçelere 
girdiklerini yaklaşık 10-15 gün daha 
kesim işleri yapacaklarını söyledi. 
Limon ayrıştırma ve paketleme de ça-
lışan kadınlarda, bölgedeki her evden 
bir kadının mutlaka üretimde yer 
aldığını söyledi. Kadınlar," Ailemizi, 
çocuklarımızı geçindirmek kolay de-
ğil. Kadınlar olarak üretimde yer alıp 
çalışıyoruz" ifadelerini kullandı.

Son beş yıldır Türkiye etrafında 
savaşların yaşandığı bir süreçten 
geçildiğini belirten Gayrimenkul 
Uzmanı Özkan Aydemir, Rusya-
Ukrayna savaşıyla başlayıp, şimdi 
de İran, Amerika ve İsrail arasında 
devam eden savaşla birlikte 
Türkiye’nin yatırımcılar için güvenlik 
bir liman olduğunu söyledi.

İran, İsrail ve Amerika arasın-
da yaşanan savaş, Türkiye’nin Orta 
Doğu’da yaşananlara rağmen ne kadar 
güvenli olduğunu bir kez daha gösterdi-
ğini belirten Elfi Gayrimenkul Yöne-
tim Kurulu Başkanı Özkan Aydemir, 
"Çünkü geçmişte Rusya-Ukrayna 
savaşı sırasında da o ülkelerin vatan-
daşlarının ülkemize yatırım yaptığını 
ve Türkiye’yi güvenli liman olarak 
seçtiğini gördük. Türkiye’de yabancı-
lara yapılan konut satışlarında en çok 
yatırım yapan ülkelerden ikisi Rusya ve 
Ukrayna olmuştu. Şimdi ise İran’daki 
savaşın etkisiyle, oradaki vatandaşların 
da Türkiye’yi güvenli bir liman olarak 
görmeye başladığı düşünülmektedir. 
Bu durum, yatırımların Türkiye’ye 
kaymasına neden olacaktır" dedi.

Türkiye’den 2025 yılında yurt 
dışına oldukça fazla yatırım çıkışı ol-
duğunu hatırlatan Aydemir, "Resmî 
rakamlara göre bu tutar 3 milyar 
doların üzerine çıktı. Özellikle Du-
bai, Kıbrıs ve bazı ülkelerde gayri-
menkul yatırımı yapan çok sayıda 
vatandaşımız vardı. Ancak yaklaşık 
12-13 gündür devam eden bu savaş, 
Türkiye’nin ne kadar güvenli bir 

liman olduğunu bir kez daha ortaya 
koydu. Nasıl ki Rusya-Ukrayna 
savaşında o ülkelerin vatandaşları 
Antalya ve İstanbul’a gelip yatırım 
yaparak buralara yerleştilerse, aynı 
şekilde İran vatandaşlarının da ülke-
mize gelmesi sektörümüz açısından 
yabancıya satışta parlak bir yılın 
habercisi olabilir" diye konuştu.

Son zamanlarda vatandaşların 
’Yurt dışına yatırım yaptık, bu yatı-
rımlarımız ne olacak?’ diye serzeniş-
lerinin olduğunu belirten Özkan, 

"Dubai’de yaşanan belirsizlikler, 
Kıbrıs’ın özellikle Güney tarafın-
daki sorunlar ve savaşın nereye 
evrileceğinin bilinmemesi, yatırım 
yapan vatandaşlarımızı endişelen-
dirmektedir. Ancak yine ifade etmek 
isterim ki ülkemiz bu konuda birçok 
ülkenin önündedir. Türkiye, yatırım 
açısından güvenli bir limandır. Bu 
nedenle yatırımcılarımızın tekrar 
kendi ülkelerine dönerek yatırımla-
rını Türkiye’de değerlendirmelerini 
tavsiye ediyorum" dedi.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de
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Davacı , TEİAŞ GENEL .MÜD. ile Davalı , DOĞA EĞİTİM VAKFI arasında mahkememizde görülmekte olan 
Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davası nedeniyle;
Davaya konu İstanbul İli, Çekmeköy İlçesi, Ömerli Mahallesi, 88 ada 56 Parsel sayılı taşınmazın kamulaştırılmasına 
karar verildiği, Mahkememizin 2026/90 Esas numaralı dosyasında Kamulaştırma (Bedel Tespiti) davası açılmıştır. 
Kamulaştırma alanı olarak Söz konusu taşınmaz hakkında davacı kurum Yönetim Kurulu’nun 06/01/2021 tarih 
ve 1-14 sayılı Kararı ile dava konusu taşınmazın ekli krokide belirtilen kısmı için 4650 sayılı Kanun ile değişik 
2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 5/b maddesi gereğince kamu yararı kararı alınmış olduğunu, bu karar aynı 
Kanun’un 6/g maddesi uyarınca Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın 18/01/2021 tarih ve 44558 sayılı Bakan 
"Olur"u ile onaylandığını, bunun üzerine dava konusu taşınmazla ilgili olarak 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu'nun 
11. Maddesi uyarınca takdir edilen bedel üzerinde aynı kanunun 8. Maddesi uyarınca pazarlıkla satın alma usulüyle 
davalılar ile anlaşma sağlanmayaçalışıldığını, ancak bu mümkün olamadığından kamulaştırma bedelini tespit ve 
tescil davası açma zarureti hasıl olduğunu, duruşmasının 14/04/2026 günü saat 11:50'e bırakıldığı, konuya ve 
taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin tebliğ tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkemeye 
bildirilebileceği, ilgililerin mahkemeye başvurabileceği hususu ilanen tebliğ olunur."
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Trump: "Putin, 
İran'a biraz yardım 

ediyor olabilir"

İranlı yetkililerin yakalanmasına 
yardım edecek kişilere ödül

 

Sİyonİstler Yİne 
Beyrut’u Yakıyor

ABD'NİN Bağdat 
Büyükelçİlİğİ'ne  
füze İsabet ettİ

Bakanlık Hamaney başta 
olmak üzere çeşitli üst 
düzey İranlı yetkililerin 
yakalanmasına ilişkin bilgi 
sağlayan kişilere para ödülü 
verileceğini açıkladı.

ABD, İran'ın yeni dini lideri 
Mücteba Hameney başta ol-
mak üzere bazı üst düzey İranlı 
yetkililerin yakalanmasında 
yardımcı olacak kişilere para 
ödülü verileceğini açıkladı. 
ABD Dışişleri Bakanlığına 
bağlı "Adalet Ödülleri Progra-
mı" birimi tarafından sosyal 
medya üzerinden yapılan açık-
lamada, belirlenen isimlerin 

yakalanmasına ilişkin bilgi 
sağlayan kişilere 10 milyon do-
lara kadar para ödülü verilece-
ği belirtildi. Açıklamada, "Bize 
ihbarda bulunun. Sağlayacağı-

nız bilgiler, ödül kazanmanıza 
ve yer değiştirme imkanından 
yararlanmanıza yardımcı ola-
bilir" ifadeleri kullanıldı.

Söz konusu paylaşımda, 

İran dini lideri Mücteba Ha-
maney, eski İran dini lideri Ali 
Hamaney'in Dini Liderlik Ofisi 
Başkan Yardımcısı Ali Asgar 
Hicazi, eski İran dini lideri Ali 
Hamaney'in Danışmanı Tümge-
neral Yahya Rahim Safavi, İran 
Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi 
Genel Sekreteri Ali Laricani, 
İran İçişleri Bakanı İskender 
Mumini, İran İstihbarat Bakanı 
İsmail Hatib'in isimleri ile 
fotoğrafları yer aldı. Paylaşımda 
bu isimlerin yanı sıra henüz 
kimlikleri belli olmayan İran Sa-
vunma Konseyi Sekreteri, İran 
Dini Lideri Danışmanı, Dini 
Liderlik Askeri Ofis Başkanı ve 
İran Devrim Muhafızları Ordusu 
Komutanı ünvanları yer aldı.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin'in İran'a 
yardım ettiği iddiasına 
ilişkin, "Sanırım onlara 
biraz yardım ediyor olabilir. 
O da bizim Ukrayna'ya 
yardım ettiğimizi 
düşünüyor öyle değil 
mi? Muhtemelen, ‘Onlar 
yapıyor, biz de yapıyoruz' 
diyorlardır. Çin de aynı şeyi 
söylüyordur" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
katıldığı bir radyo programın-
da Orta Doğu'daki çatışmalara 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
"ABD'de son zamanlarda yaşanan 
saldırıların ardından ülkede 
uyuyan İran hücrelerinin nerede 
olduğu biliniyorsa neden bu 
unsurlara harekete geçilmediği" 
yönünde bir soru alan Trump, 
"Onları dikkatle izliyoruz. Çok 
sayıda iyi insan da var. Sorun da 
bu zaten. Ama onları çok ama 
çok dikkatli izliyoruz. Gözetim 
altındalar" cevabını verdi.
"Hamaney hayatta ama 
sanırım yaralı"

İran'ın yeni dini lideri Müc-
teba Hamaney'in hala hayatta 
olup olmadığına ilişkin bir soru-
ya Trump, "Muhtemelen hayatta 
ama sanırım yaralı. Ama sanı-
rım bir şekilde hayatta" şeklinde 
cevap verdi. İran'ın yeni dini 
liderine mesajının ne olduğu 
sorusuna Trump, "Çok konuşu-
yorlar. O yüzden bunu fiiliyata 
dökmesi gerekecek, göreceğiz. 
Onları mahvediyoruz. Füzele-
rinin büyük bir kısmını etkisiz 
hale getirdik. Birçok dronlarını 
etkisiz hale getirdik. Füzeleri ve 
dronları ürettikleri imalat alan-
larının büyük bir kısmını etkisiz 
hale getirdik. Onlara 2. Dünya 
Savaşı'ndan bu yana kimsenin 
vurmadığı kadar sert vuruyoruz" 
şeklinde cevap verdi.
Hürmüz Boğazı'nda 
tankerlere "gerekirse" eşlik 
edeceklerini söyledi

Petrol tankerlerinin Hürmüz 
Boğazı'ndan geçmesi konusunda 
yardım sağlanmasına ilişkin bir 
soruya Trump, "Gerekirse bunu 
yaparız. Fakat işlerin çok yolun-
da gideceğini umuyoruz. Neler 
olacak göreceğiz" yanıtını verdi

İran'ın Hürmüz Boğazı'nda 
trafiği engelleme çabasına "son 
çare" olarak başvurduğunu 
söyleyen Trump, "Donanmaları 
tamamen imha oldu. Hava kuv-
vetleri gitti. Liderlikleri gitti. 
İkinci kademe liderlikleri gitti. 
Şimdi, üçüncü kademe lider-
likleri de sorun yaşıyor. Bu yeni 
dini lider babasının bile isteme-

diği biri" dedi.
İran'ın 400 kilogramdan fazla 

zenginleştirilmiş uranyuma 
sahip olduğunun söylendiği ve 
ABD'nin bunu ele geçirmek için 
bir operasyon düzenlemesinin 
söz konusu olup olmadığına iliş-
kin bir soruya Trump, "Şu anda 
İran'ın uranyumunu ele geçirme-
ye yönelik bir operasyona odak-
lanmış değiliz. Şu anda buna 
odaklanmıyoruz ama bir noktada 
odaklanabiliriz" cevabını verdi.
"Orta Doğu'yu ele geçirmeyi 
planlıyorlardı"

ABD'nin şu anda İran'ın 
füze ve dron kapasitesini imha 
etmeye odaklandığını vurgula-
yan Trump, "O kadar çok füzeleri 
vardı ki. İlk seferde onları fena 
vurduk. Bu sefer ise çok daha 
fazlasını yaptık ve çok daha ağır 
bir darbe indirdik. Eğer bütün o 
füzeler ellerinde olsaydı, hedef-
leri sadece İsrail'i yerle bir etmek 
olmazdı. Bütün Orta Doğu'yu ele 
geçirmeyi planlıyorlardı" dedi.
Trump, "Sanırım ayda 200 roket 
üretiyorlardı ve bu da yeniden 
kurulacak bir nükleer programı 
koruyacaktı" şeklinde konuştu.
ABD'nin Körfez ülkelerinden 
çekilmeyeceğini söyledi

Trump, İran'ın dini lideri-
nin ABD üsleri kapatılana ve 
bölgedeki Amerikan askerleri 
çekilene kadar Körfez ülkelerine 
saldırıların süreceğini söyleme-
sinin ardından, ABD'nin Katar, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ve 
Suudi Arabistan'dan çekilmesi-
nin gündemde olup olmadığına 
ilişkin soruya "Hayır" yanıtını 
verdi. Trump, "Körfez ülkeleri 
kendilerini koruma konusunda 
çok iyi iş çıkarıyor. Harika Pat-
riot füzelerine sahipler. Bunlar 
savunma amaçlı füzeler ve kulla-
nıldıklarında yaklaşık yüzde yüz 

isabetliler" dedi.
İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu'nun İran halkına 
yaptığı çağrıda rejimi devirme 
zamanının yaklaştığı ifadelerine 
katılıp katılmadığı yönündeki 
bir soru üzerine Trump, "İran'da 
protesto etmek isteyen insanla-
rın öldürüldüğünü" ifade ederek 
"bunun çok riskli olduğu"nu söy-
ledi. Trump, "Netanyahu'nun da 
bunu anlayacağını düşünüyo-
rum. O da bunun hemen şimdi 
olacağını söylemedi. Zaman 
geçecek ve zaman geçtikçe daha 
kötü durumda olacaklar. Onlara 
çok sert vuruyoruz" ifadelerini 
kullandı.

ABD'nin bir saat içinde 
İran'da her şeyi imha etme 
kapasitesine sahip olduğunu sa-
vunan Trump, "Elektrik üretim 
tesisleri, su sağlayan tesisler ve 
her yerde tuzdan arındırma te-
sisleri var. Öyle şeyler yapabiliriz 
ki bir ulus olarak bir daha asla 
kendilerini yeniden inşa ede-
mezler. Ama biz bunu yapmayı 
tercih etmiyoruz. Şimdi gidip 
her yerde sivilleri vururlar ama 
biz bunu yapmıyoruz" dedi.

Trump, "Neredeyse hiç 
orduları kalmadı. Ellerinde 
sadece sokaklarda dolaşan zorba 
gruplar var. Yakalandıklarında 

yargılanıp idam edilecekler. Kim 
olduklarını kayıtlarda biliyoruz. 
Silahlarını teslim etseler iyi 
olur. Çünkü protestocuları vurup 
gezen bu insanların görüntüleri 
elimizde" ifadelerini kullandı.
"Putin'in İran'a yardım ediyor 
olabilir"

Trump, Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin'in İran'a yardım-
cı olup olmadığı konusunda bir 
soruya, "Sanırım onlara biraz 
yardım ediyor olabilir. O da bizim 
Ukrayna'ya yardım ettiğimizi 
düşünüyor öyle değil mi? Muh-
temelen, ‘Onlar yapıyor, biz de 
yapıyoruz' diyorlardır. Çin de aynı 
şeyi söylüyordur" cevabını verdi.
"İHA savunması konusunda 
Ukrayna'dan yardım almadık"

Ukrayna'nın İran'ın insansız 
hava araçlarına karşı (İHA) sa-
vunmada ABD'ye yardımcı olup 
olmadığına ilişkin bir soruya 
Trump, "Hayır, İHA savunması 
konusunda yardıma ihtiyacımız 
yok. İHA'lar hakkında herkesten 
daha fazla şey biliyoruz. Dün-
yadaki en iyi İHA'lara sahibiz" 
cevabını verdi.
"Çin'de uzun benzin 
kuyrukları oluştu"

Çin'de uzun benzin kuyruk-
ları oluştuğuna yönelik iddiaları 
doğrulayabileceğini söyleyen 
Trump, "Evet, uzun kuyruklar-
la ilgili haberler doğru. Ama 
bakın, Çin Devlet Başkanı Xi 
Jinping güçlü bir lider. Güçlü bir 
yönetici. Onunla iyi ilişkileri-
miz var ve kısa süre içinde oraya 
gidiyorum" dedi.

Trump, "Çin ile ekonomik 
olarak da iyi durumdayız. 
Bizimle iş yapmak istiyorlar. 
Bildiğiniz gibi iyi bir ilişkimiz 
oldu. Tabii, çok rekabetçi bir 
ilişki" ifadelerini kullandı.

İsrail'in Lübnan'a yönelik 
saldırılarında bilanço ağırlaş-
maya devam ediyor.Lübnan 
Sağlık Bakanlığı, İsrail'in 
2 Mart'tan bu yana düzen-
lediği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısının 
773'e, yaralananların sayı-
sının ise 103'ü çocuk olmak 
üzere bin 933'e yükseldiğini 
açıkladı. İsrail, 28 Şubat'ta 
ABD ile birlikte İran'a yönelik 
başlattığı kapsamlı saldırı-

ların ardından Lübnan'da 
başkent Beyrut'ta bulunan 
Dahiye bölgesi başta olmak 
üzere birçok noktaya yoğun 
hava saldırıları düzenlemeye 
başlamıştı. İsrail Savunma 
Kuvvetleri (IDF) tarafından 
yapılan açıklamalarda, söz 
konusu saldırılarda İran 
Devrim Muhafızları Ordusu 
(DMO) ile Hizbullah'a ait un-
surların hedef alındığı iddia 
edilmişti.

Irak’ın başkenti Bağ-
dat'taki ABD Büyükelçiliği 
yerleşkesinde bulunan 
helikopter pistine füze isabet 
etmesi sonucu yangın çıktığı 
bildirildi. İran ABD üslerine 
ev sahipliği yapan bölge ülke-
lerine yönelik misillemelerini 
sürdürürken, bu kez Irak’ın 
başkenti Bağdat yeni bir 
saldırının hedefi oldu. Irak 
basınının hükümet yetkili-
lerine dayandırdığı haber-
lere göre; ülkenin başkenti 
Bağdat'taki ABD Büyükelçiliği 
yerleşkesinde bulunan heli-

kopter pistine füze isabet etti. 
Saldırının ardından yangın 
çıktığı belirtilirken, sosyal 
medyada paylaşılan görün-
tülerde büyükelçilik yerleşke-
sinden alevler ve dumanların 
yükseldiği görüldü. ABD 
Bağdat Büyükelçiliği’nden 
henüz konuyla ilgili açıklama 
gelmedi. ABD’nin yurt dı-
şındaki en büyük diplomatik 
misyonlarından biri olarak 
bilinen ABD Bağdat Büyükel-
çiliği, daha önce de füze ve 
insansız hava aracı saldırıla-
rının hedefi olmuştu 

Süleyman Efe

Ortadoğu’da her krizle 
birlikte gerçekler kadar pro-
paganda da dolaşıma girer. 
Türkiye’ye doğru ateşlenen 
ve hava savunma sistem-
leri tarafından imha edilen 
füzelerin ardından İran’dan 
gelen “sahte bayrak” iddiası 
da bu propaganda dalgası-
nın son örneği oldu. Ancak 
meseleye teknik açıdan 
bakıldığında bu iddianın 
pek de gerçekçi olmadığı 
görülüyor.

Öncelikle balistik füze 
dediğimiz silahlar, propa-
ganda operasyonları için 
uygun araçlar değildir. Bir 
balistik füze ateşlendiğinde 
uydu sistemleri, radar ağları 
ve erken uyarı mekaniz-
maları tarafından saniyeler 
içinde tespit edilir. Fırlatma 
noktası, uçuş rotası ve düş-
me ihtimali askeri sistemler 
tarafından ayrıntılı biçimde 
kaydedilir. Bu nedenle böyle 
bir saldırıyı gizleyip başka 
bir ülkenin üzerine yıkmak, 
teorik olarak anlatıldığı ka-
dar kolay değildir. Kısacası 
balistik füze, “sahte bayrak” 
operasyonlarının değil, açık 
askeri mesajların aracıdır.

Dolayısıyla Türkiye’ye 
doğru gelen füzeler konu-
sunda ortaya atılan “başkası 
yaptı, İran’a mal edildi” 
iddiası ciddi bir teknik 
temele dayanmıyor. Modern 
savaş teknolojisinde balistik 
füzenin izi saklanmaz; 
aksine bütün dünya tarafın-
dan görülür. Bu nedenle söz 
konusu açıklama daha çok 
siyasi bir savunma refleksi-
ne benziyor.

Ancak burada başka 
bir gerçeği de görmezden 
gelemeyiz. Ortadoğu’nun 
bugünkü kaosunda yalnız-
ca bir aktörü suçlayarak 
tabloyu anlamak mümkün 
değil. Amerika Birleşik 
Devletleri’nin bölgeye yö-
nelik emperyalist politika-
ları büyük yıkımların önünü 
açtı. İsrail’in Gazze’den 

Lübnan’a kadar uzanan 
kudurmuş saldırganlığı de 
bölgedeki gerilimi sürekli 
diri tutuyor. Bu politikalar, 
Ortadoğu’yu onlarca yıldır 
patlamaya hazır bir fay hattı 
hâline getirdi.

Fakat bütün bunlar 
İran’ın sicilini temize 
çıkarmaz. Tahran yöneti-
mi yıllardır bölgeyi vekil 
güçler üzerinden şekillen-
dirmeye çalışan bir politika 
izliyor. Irak’taki milis ağla-
rı, Suriye’de yürütülen güç 
mücadelesi ve Yemen’deki 
savaş, İran’ın “direniş” 
söylemiyle örtülse de İslam 
dünyasında derin yaralar 
açtı. Bu yaraların hafızası 
kolay silinecek türden değil.

Bugün İran, kendisine 
yönelen saldırıları haklı ola-
rak eleştiriyor olabilir. ABD 
ve İsrail’in askeri baskısı 
karşısında itiraz etmek el-
bette meşrudur. Ancak aynı 
İran’ın geçmişte bölgede 
yürüttüğü sert güç politika-
ları da unutulmuş değildir. 
İslam coğrafyasının hafızası 
uzun, yaraları da derindir.

Bu yüzden gerçekleri 
ayırmak gerekiyor. Bir 
yanda Washington ve Tel 
Aviv’in bölgeyi sürekli yan-
gın yerine çeviren müdaha-
leci çizgisi var. Diğer yanda 
ise kendi nüfuz alanını 
genişletmek için bölgesel 
krizleri derinleştiren Tahran 
politikası bulunuyor.

Türkiye’ye atıldığı 
belirtilen füzeler ve ardın-
dan gelen “sahte bayrak” 
iddiası da işte bu karmaşık 
denklem içinde ortaya çıktı. 
Teknik gerçekler bir yana, 
siyasi söylemler başka bir 
yana çekiliyor.

Ama bir gerçek de-
ğişmiyor: Balistik füzeler 
propaganda araçları değil-
dir. Onlar savaşın en açık 
mesajıdır. Ve bu mesajlar, 
çoğu zaman diplomasi ma-
sasına değil, yeni krizlere 
kapı aralar.

Füze Gerçeği ve 
“Sahte Bayrak” 

Masalı
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Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Yüksek Hızlı Trenlerle (YHT) 
bugüne kadar yaklaşık 110 
milyon yolcunun seyahat 
ettiğini açıkladı.

Bakan Uraloğlu, 
Türkiye’nin ilk yüksek 
hızlı tren hattı Ankara-
Eskişehir’in 17’nci yıl 
dönümü vesilesiyle yazılı 
açıklamada bulundu. 
Bakan Uraloğlu, temeli 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından 
atılan Ankara-İstanbul 
Yüksek Hızlı Demiryolu 
Projesi’nin ilk etabı olan 
Ankara-Eskişehir hattının, 
13 Mart 2009’da işletme-
ye alındığını hatırlattı. 
Projenin hayata geçirilme-
siyle birlikte diğer yüksek 
hızlı tren (YHT) hatlarının 
da devreye alındığını ifade 
eden Uraloğlu, bugün 
itibarıyla yüksek hızlı tren 
hat uzunluğunun 2 bin 
251 kilometreye ulaştığını, 
yeni hatların yapım çalış-
malarının ise sürdüğünü 
bildirdi.

YHT’lerle bugüne 
kadar yaklaşık 110 milyon 
yolcunun seyahat ettiğini 
kaydeden Uraloğlu, Ankara-
Eskişehir hattıyla başlayan 
sürecin 2011’de Ankara-
Konya, 2014’te Konya-İs-
tanbul ve Ankara-İstanbul, 
2022’de Karaman-İstan-
bul, Karaman-Ankara ve 
Eskişehir-İstanbul, 2023’te 
Ankara-Sivas ve 2024’te 
Sivas-İstanbul hatlarının 
hizmete alınmasıyla devam 
ettiğini belirtti.

Günlük ortalama 34 bin 
yolcunun yüksek hızlı tren-
leri kullandığını aktaran 
Uraloğlu, yolcu yoğunluğu-
na ilişkin şu bilgileri verdi:

"Ankara-İstanbul hat-
tında 16 bin 723, Konya-İs-
tanbul hattında 4 bin 517, 
Ankara-Konya hattında 
3 bin 665, Ankara-Sivas 

hattında bin 852, İstanbul-
Sivas hattında bin 590, 
Ankara-Karaman bin 539, 
İstanbul-Karaman bin 413, 
Ankara-Eskişehir hattında 
bin 189 ve Eskişehir-İs-
tanbul hattında 857 yolcu 
günlük seyahat ediyor."

Ankara-Eskişehir 
hattında 13 Mart 2009’dan 
bu yana yaklaşık 21,4 
milyon kişinin yolculuk 
yaptığını belirten Uraloğ-
lu, Eskişehir’in demiryolu 
taşımacılığında olduğu 
kadar demiryolu sanayi-
sinde de önemli bir merkez 
konumunda bulunduğunu 
ifade etti.

Yüksek hızlı trenlerin 
ulaşım alışkanlıklarını 
değiştirdiğini vurgulayan 
Uraloğlu, YHT’lerin 11 
şehre doğrudan, 9 şehre 
ise kombine taşımacılıkla 
hizmet verdiğini bildirerek, 
"Yüksek hızlı trenler doğru-
dan Ankara, Eskişehir, Kon-
ya, Bilecik, Sakarya, Ko-
caeli, İstanbul, Karaman, 
Yozgat, Kırıkkale ve Sivas’a 
sefer yaparken otobüs ya 
da tren bağlantılı kombine 
taşımacılıkla Adana, Afyon-
karahisar, Antalya, Bursa, 
Denizli, Kütahya, Mersin, 
Malatya ve Tokat’a önemli 
oranda zaman tasarrufu 
sağlıyor" dedi.

Demiryolu yatırımla-
rının artarak sürdüğünü 
dile getiren Uraloğlu, 2003 
yılından bu yana demiryolu 
öncelikli ulaşım politikaları 
doğrultusunda yatırımların 
payının yükseldiğini, 2026 
bütçesinde demiryolu yatı-
rımlarının payının yüzde 
53’e ulaştığını bildirdi. 
2053 hedefleri kapsamında 
mevcut demiryolu kori-
dorlarının geliştirildiğini 
belirten Uraloğlu, 2028 
yılında demiryolu ağının 17 
bin 287 kilometreye çıka-
rılmasının hedeflendiğini 
sözlerine ekledi.

Geçtiğimiz gün tedavi 
gördüğü hastanede hayatını 
kaybeden duayen tarihçi İlber 
Ortaylı için düzenlenecek cena-
ze programı açıklandı. Ortaylı 
için ilk olarak saat 11.00'de 
Galatasaray Üniversitesi'nde 
anma töreni gerçekleştirilecek. 
Akademisyenler, öğrenciler 
ve sevenleri, usta tarihçiyi 
burada son kez anacak. Anma 
töreninin ardından Ortaylı'nın 
cenazesi Fatih Camii'ne getirile-
cek. Duayen tarihçi için ikindi 
namazını müteakip cenaze na-
mazı kılınacak.Cenaze namazı-
nın ardından İlber Ortaylı'nın 
naaşı, Fatih Camii Haziresi'nde 
toprağa verilecek.

Geçtiğimiz gün vefat eden 

duayen tarihçi İlber Ortaylı, 
Fatih Camii haziresine, “Tarih-
çilerin kutbu” olan hocası Halil 
İnalcık’ın yanına defnedilecek.

Bu hazirede, İnalcık’ın dı-
şında, tarihçiler Ahmed Cevdet 
Paşa, Ali Emiri, Mehmet Genç, 
Semavi Eyice, Kemal Karpat ile 
Plevne Kahramanı Gazi Osman 
Paşa, gazeteci Ahmed Midhat 
Paşa ile eski İBB Belediye Baş-
kanı Kadir Topbaş da metfun 
bulunuyor.

Ortaylı’nın vefatına ilişkin 
eşi Ayşe Özdolay ile kızı Tuna 
Ortaylı Kazıcı hastane önünde 
basın mensuplarına açıkla-
malarda bulundu. Ortaylı’nın 
hastalığını kimseye yansıtma-
dığına değinen Ayşe Özdolay, 

"Sağlık sorunları ile boğuşuyor-
du, giderek de artan sorunlarla 
ama hayatı aktif yaşamayı 
seven biri olduğu için mümkün 
olduğunca gayret etti ve enerjik 
kaldı. Bunu bize ve kimseye 
hissettirmemeye çalıştı. Bütün 
bu süreçte Koç Üniversitesi 
hastanesinde çalışan herkes, 
bütün bölümler, hemşiresi, 
doktoru, bütün çalışanlardan 
çok büyük bir destek aldık. 
Hem o, hem biz aile olarak. Çok 
teşekkür ediyoruz. Olabilecek 
en iyi bakımı aldı. Hem tıbbi, 
hem insani olarak. Onlara da 
çok şükran borçluyuz. Arayan, 
soran, destek olan herkese çok 
teşekkür ediyoruz" şeklinde 
konuştu.

Erzurum Büyükşehir 
Belediye Başkanı Meh-
met Sekmen, Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi 
Dil ve Edebiyat Konağı’nı 
ziyaret etti. Ziyarette Baş-
kan Sekmen’e, Erzurum 
Belediyesi’nin kuruluş 
tarihinin 1864 olduğuna 
dair yapılan araştırmanın 
belgeleri verildi.

Ziyarette Türkiye Dil ve 
Edebiyat Derneği (TDED) 
Erzurum Şube Başkanı 
Murat Ertaş, Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi Dil ve 
Edebiyat Konağı’nda yapılan 
faaliyetler hakkında Başkan 
Mehmet Sekmen’e bilgi 
verdi ve şehrin eğitim, sosyal 
ve kültürel hayatına verdiği 
desteklerden dolayı kendi-
sine teşekkür etti. TDED 
Erzurum tarafından Erzu-
rum Belediye tarihine ışık 
tutan tarihi belgeler Başkan 

Sekmen’e takdim edildi.
Erzurum Büyükşehir 

Belediye Başkanı Meh-
met Sekmen’e, TDED 
tarafından üzerinde uzun 
bir süredir çalışılan ve 
ortaya çıkarılan Erzurum 
Belediye tarihiyle ilgili 
tasnif edilmiş Osmanlı 
arşivlerindeki en eski 
(1867 tarihli) üç belgenin 
olduğu bir tablo hediye 
edildi. Yaklaşık bir yıllık 
titiz bir araştırma sonucu 
belediye ile ilgili belgeleri 
netleştirdiklerini söyleyen 
TDED Erzurum şubesi 
yönetim kurulu üyesi 
Tarihçi Taner Özdemir, 
belgelerde geçen belediye 
meclis kararlarından an-
laşılacağı üzere Erzurum 
Belediyesi’nin kuruluş ta-
rihinin kesin olarak 1864 
olduğunun netleştiğini 
söyledi.

Türkiye’nin 2026-2035 Ulusal 
Su Planı, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
imzasıyla Resmî Gazete’de 
yayınlanarak yürürlüğe girdi.

Ulusal Su Planı, 7 temel ilke 
doğrultusunda hazırlandı. O 
ilkeler şöyle sıralandı: Tedbir, 
ortak sorumluluk, sosyoekonomik 
yaklaşım, sürdürülebilirlik, Ar-Ge 
ve inovasyon, kriz yönetimi yerine 
risk yönetimi, halk sağlığı ve 
refahının sağlanması.

Türkiye’nin coğrafi konumu 
itibariyla iklim değişikliği etkile-
rinin yoğun hissedildiği Akdeniz 
havzasında yer aldığının hatırla-
tıldığı planda, kuraklık açısından 
yüksek riskli ülkeler arasında 
olduğu belirtildi.Ayrıca, iklim 
değişikliğinin yanısıra hızla artış 
gösteren kentleşme, sanayileşme 
ve tarımsal faaliyetlerin etkisi 
ile birlikte artan su taleplerinin 
sonucu olarak su kaynaklarının 
kalite ve miktar açısından olum-
suz etkilendiği de vurgulandı.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
2023-2100 yılı nüfus projeksiyo-
nunda ülke nüfusunun 2030’da 
88 milyonu, 2050’de ise 93 milyo-
nu aşacağının anlatıldığı planda, 
bununla birlikte Türkiye’nin “su 
kıtlığı” çeken bir ülke durumuna 
geleceği değerlendirildi.

Yeraltı su kaynaklarının kalite 
ve miktarını korumaya yönelik 
gerçekleştirilen denetim faali-
yetlerinin yetersiz olduğunun 
aktarıldığı planda, buna bağlı 
olarak hem kalite bozulmalarının 
yaşandığı hem de yeraltı suları-
nın kritik seviyelere düştüğü ifade 
edildi.

Sınıraşan havzalardaki suların 
Türkiye’nin su kaynaklarının 
yaklaşık yüzde 38’ini oluştur-
duğunun belirtildiği planda, 
“Türkiye’de çok amaçlı olarak ya-
pılan baraj ve hidroelektrik sant-
ralleri sadece ülkemiz açısından 
değil aşağı kıyıdaş havza ülkeleri 
için de suları regüle ederek düzen-
li suya erişimini sağlamaktadır” 
denildi. 

Türkiye’nin sınıraşan su poli-
tikasının şu ilkeler üzerine kurul-
duğu da ifade edildi: Türkiye, su 
konusuna öncelikle insani açıdan 
yaklaşmaktadır. Ülkemiz, suyun 
bütüncül ve verimli kullanımına 
dair sahip olduğu bilgi ve dene-
yimleri paylaşmaya hazır olduğu-
nu her fırsatta vurgulamaktadır. 
Türkiye sınıraşan suları, kıyıdaş 
ülkeler arasında bir işbirliği un-
suru olarak görmektedir. Her bir 
sınıraşan nehir havzası kendine 
özgü ekonomik, sosyal, çevresel, 
kültürel, hidrolojik ve meteoro-
lojik dinamiklere sahiptir. Bu 
nedenle bu meselelerin kıyıdaş 
ülkeler arasında ele alınmasının 
daha doğru bir yaklaşım olacağı 
düşünülmektedir. Sınıraşan sular 
kıyıdaş ülkeler arasında “hakça”, 
“akılcı” ve “etkin” biçimde kulla-
nılmalıdır.

Planda, içme-kullanma suyu 
yönetimindeki bir diğer önem-
li konunun, temin ve dağıtım 
sistemlerindeki su kayıpları ve bu 
kayıpların azaltılmasına yöne-
lik çalışmalar olduğu belirtildi. 
2024’a kadar su kayıplarına 
ilişkin teknik ve ekonomik olarak 

kabul edilebilir seviye olan yüzde 
10’a düşürülmesinin hedeflen-
diği ifade edildi. Su Şurası Sonuç 
Bildirgesine atıf yapılan planda, 
belediyelerin içme suyu sistemle-
rinde, su kaybı oranının yüzde 35 
olduğu ifade edildi.

Ülke genelinde 2004’te yüzde 
60’lar olan su kaybının 2024’e 
gelindiğinde yüzde 31,6’ya indi-
rildiği bilgisi de planda kendisine 
yer buldu.

Dünya genelinde yaklaşık 
yüzde 20’lik nüfusun güvenilir 
olmayan içme suyu kullandığı-
nın bildirildiği planda, “Kirli su 
ve yetersiz sanitasyon, kolera, 
tifo, dizanteri, hepatit A, ishal 
ve çocuk felci gibi birçok bulaşıcı 
hastalığın yayılmasına neden 
olmaktadır. İçme suyu kaynak-
larının ve şebekelerinin konta-
minasyonu büyük salgınlara ve 
kitlesel etkilere neden olabileceği 
için su kaynaklı hastalıkların 
önlenmesi ve patojenlerin etkisiz 
hale getirilmesi için temiz suya 
erişimin arttırılması, atıksu 
arıtma sistemlerinin geliştiril-
mesi ve hijyen alışkanlıklarının 
yaygınlaştırılması büyük önem 
taşımaktadır. İklim değişikliğine 
karşı hassas bölgelerde salgın has-
talıkların ve buna bağlı ölümlerin 
önlenebilmesi için kaynaktan 
musluğa kadar suyun etkin yöne-
timi, yeterli miktarda ve kalitede 

içme-kullanma suyu temini, 
atıksu arıtma hizmetlerinin iyi-
leştirilmesi ve hijyen koşullarının 
sağlanması büyük önem taşımak-
tadır” denildi.

İklim değişikliği için, “Kürsel 
ölçekte insanoğlunun karşı karşı-
ya kaldığı en büyük tehditlerden 
biri” şeklindeki Birleşmiş Millet-
ler açıklamasına atıf yapılan plan-
da, son yıllarda bu değişikliğinin 
etkilerinin daha belirgin olduğu 
ifade edildi. İklim değişikliğinin 
hem küresel hem de bölgesel su 
kaynakları üzerinde doğrudan 
ve çok boyutlu etkiler oluşturan 
ciddi tehditler meydana getirdiği 
de vurgulandı.

İklim değişikliğinin su üze-
rindeki etkileri ise özetle şöyle 
sıralandı:

“Türkiye’de toplam yağışların 
yüzde 10 oranında azalmasını, 
2030 yılına kadar ortlana sıcaklık-
ların mevcut duruma kıyasla 1,75 
derece artması beklenmektedir. 
Bu dönemde kullanılabilir su 
potansiyelinin 90,9 milyar metre-
küp seviyesine düşeceği ve mevcut 
duruma göre yüzde 18,7 oranın-
da azalacağı öngörülmektedir. 
2030’a kadar 15 havzada su açığı 
oluşacağı değerlendirilmektedir.”

“2050 yılında sıcaklık artı-
şının 2.5 dereceye ulaşacağı, su 
potansiyelinin yüzde 10,5’lik 
azalma göstereceği, 2070 yılında 

sıcaklık artışının 3.7 olacağı, 
kullanılabilir su miktarının yüzde 
21,7 oranında azalacağı, 2100 
yılına gelindiğinde ise sıcaklık 
artışının 6 derece ulaşıp, su po-
tansiyelinde yüzde 26,4 oranında 
azalma olacağı ön görülmekte-
dir.”

Bütün bunların sonucunda 
ortaya çıkabilecek riskler ise 
şöyle sıralandı: Hane halkının 
ve ekosistemlerin su ihtiyacının 
karşılanamaması, su kalitesinde 
bozulma, tarımsal su ihtiyacının 
karşılanamaması ve mahsul ve-
riminde düşüş, enerji üretimi ve 
sanayide ekonomik kayıplar.

Sıcaklık artışına bağlı olarak 
yağış türünün kardan yağmura 
dönmesinin, karla kaplı alanların 
azalmasına ve ilkbahar aylarında 
karın daha erken erimesine sebep 
olacağının vurgulandığı planda, 
“Yüzyılın son çeyreğinde, yüksek 
kotlu bölgelerde karla kaplı alan 
değişiminde yüzde 44’lere varan 
bir azalma öngörülmektedir. Bu-
nula birlikte kar birikme ve erime 
dönemlerinin de zamansal olarak 
kısalması, karın yerde kalma sü-
resinde 45 güne varan azalmalar 
beklenmektedir.

Tarım sektörünün Türkiye’nin 
toplam suyunun yüzde 79’unu 
kullandığının ve iklim değişikli-
ğine karşı en kırılgan alanlardan 
biri olduğunun belirtildiği plan-
da, “Ülkemizde gıda üretiminin 
yüzde 90’ı topraktan sağlanmak-
tadır. Bu nedenle, sektörlerin su 
ihtiyacını belirlerken, tarımın su 
kullanımındaki ağırlığı mutlaka 
dikkate alınmalı, ihtiyaç doğru 
şekilde tespit edildikten sonra 
kuraklık şiddetine göre ürün de-
senleri planlanmalıdır” denildi.

Planda, “Su kaynaklarının 
korunması ve sürdürülebilirlik 
yönetiminin sadece çevresel 
değil, ekonomik ve toplumsal 
bir zorunluluk haline geldiği” de 
vurgulandı. İklim değişikliğinin 
etkileri karşısında Türkiye’nin su 
kaynaklarını korumaya yönelik 
alacağı her karar, aynı zamanda 
tarımdan enerjiye, sanayiden çev-
reye kadar birçok alanın geleceği-
ni belirleyecektir. Suya göre plan-
lama bir seçenek değil, yaşamsal 
bir zorunluluktur” ifadeleri yer 
aldı.  Zafer Çalışkan

17 yılda 
110 milyon yolcu  

YHT ile seyahat etti

Türkiye Dil ve Edebiyat 
Derneği, Erzurum Büyükşehir 
Belediyesi tarihine ışık tuttu

Alimlerin Yanına Defnedilecek 
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Eczacılık ile yarım 
asırlık şifa yolculuğu

Solunum hastalıkları 
için rehabilitasyon 

olumlu sonuçlar veriyor

Mavi tişörtlerle kansere dikkat çektiler

Diyarbakır’da, Dicle Memorial Hastane-
si Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümün-
den fizyoterapist Sefer Seyitoğlu, kronik 
solunum hastalıklarında yalnızca ilaç 
tedavisinin yeterli olmayabileceğini belirte-
rek, rehabilitasyon programları sayesinde 
hastaların nefes kontrolünün geliştiğine 
dikkat çekti.

Fizyoterapist Sefer Seyitoğlu, pulmo-
ner rehabilitasyonun, solunum sistemi 
hastalıkları olan bireylerin yaşam kali-
tesini artırmayı amaçlayan kapsamlı bir 
tedavi yaklaşımı olduğunu söyledi. Bu 
süreçte fizyoterapistler, doktorlar ve diğer 
sağlık profesyonellerinin birlikte çalışarak 
hastaya özel bir program oluşturduğunu 
belirten Seyitoğlu, özellikle kronik solunum 
hastalıklarında yalnızca ilaç tedavisinin 
yeterli olmayabileceğini, rehabilitasyon 
programları sayesinde hastaların nefes 
kontrolünün geliştiğini, egzersiz kapasitesi 
artar ve günlük yaşam aktivitelerini daha 
bağımsız sürdürebilmelerinin mümkün 
hale geldiğini ifade etti. Pulmoner rehabi-
litasyon sürecinde fizyoterapistler hastanın 
fiziksel kapasitesini değerlendirerek bireye 
özel egzersiz programları hazırladığını 
aktaran Seyitoğlu, "Solunum egzersizleri, 
diyaframatik solunum çalışmaları, hava 
yolu temizleme teknikleri ve dayanıklılık 
egzersizleri bu programların temelini oluş-
turur. Bu uygulamalar sayesinde hastalar 
nefes darlığını daha iyi yönetmeyi öğrenir 
ve solunum kaslarının etkinliği artırılır. 
Düzenli yapılan egzersizler, hastaların 
fiziksel dayanıklılığını da önemli ölçüde 
destekler" dedi.

Pulmoner rehabilitasyonun en önemli 
kazanımlarından birinin, hastaların gün-
lük yaşam aktivitelerini daha rahat gerçek-
leştirebilmesi olduğunu kaydeden Fizyotera-
pist Seyitoğlu, "Örneğin merdiven çıkarken 
veya kısa bir yürüyüş sırasında nefes darlığı 
yaşayan bir kişi, düzenli rehabilitasyon 
programı sayesinde bu aktiviteleri daha 
kolay yapabilir. Bu durum yalnızca fiziksel 
iyileşme sağlamaz, aynı zamanda hastala-
rın motivasyonunu ve psikolojik iyi oluşunu 
da artırır. Fizyoterapistler ayrıca hastalara 
enerji koruma teknikleri, doğru postür, so-
lunum kontrolü ve düzenli egzersiz alışkan-
lığı kazandırarak hastalığın yönetiminde 
aktif rol almalarını sağlar. Böylece hastalar 
pasif bir hasta rolünden çıkarak kendi 
sağlık süreçlerinde daha etkin bir konuma 
gelir. Pulmoner iyileştirme, kronik solunum 
hastalıklarının yönetiminde önemli bir 
tedavi yaklaşımıdır. Bilimsel bilgi ve klinik 
deneyimle uygulanan fizyoterapi program-
ları, hastaların hem fiziksel fonksiyonlarını 
hem de yaşam kalitelerini belirgin şekilde 
artırabilmektedir" diye konuştu.

Memorial Kayseri Hastanesi’nde 
1-31 Mart Kolon Kanseri Farkındalık 
ayı münasebeti ile farkındalık etkinli-
ği düzenlendi. Sağlık çalışanları mavi 
tişört giyerek hastalığa farkındalık 
oluşturdu. Farkındalığa destek olan 
Kemal Oral, "Eşim göğüs kanseri, ben 
kronik lenfosittik lösemi kanseriyim. 
Böyle özel günlerin farkında olmak 
güzel bir duygu. Bugün bizlerde 
hastaneye kontrol amaçlı geldik, bu 
etkinliği duyunca katılmak istedik" 
şeklinde konuştu.

Kolon kanseri hakkında bilgiler 
veren Genel Cerrahi Uzmanı Op. Dr. 
Ali Can Yalı "Bizler Mart ayını Kolon 
Kanseri Farkındalık Ayı olarak kabul 
ediyoruz. Kolon kanseri zor bir hastalık 
olmasına rağmen kolay şekilde önle-
nebiliyor. Erken teşhis ve erken tedavi 
ile tedavi edilebiliyor. Kolon kanseri 
genellikle sessiz ilerler. Hastalar bu 
kanser ile ilgili çok şikâyet yaşamazlar" 

ifadelerini kullandı.Kolon kanserinin 
çok sinsi bir kanser türü olduğunun 
altını çizen Dr. Ali Can Yalı, "Yapılan 
tetkiklerle tesadüfen tespit edilebi-
lir. Dışkıda gizli kan, kilo kaybı gibi 
sebepler ile kendini belli edebilir. Sessiz 
ilerlediği için mutlaka önceden farkına 
varmak amacıyla test yapmak gerekir. 

Kolon kanseri dünyada en sık görülen 
kanser türleri arasında 3. sıradadır. 
Kansere bağlı ölümlerde de 2. sırada 
yer almaktadır. Kadınlarda erkekle-
re göre biraz daha az görülmektedir, 
erkeklerde daha sık rastlanmaktadır. 
Kolon kanserini yakaladıktan sonra 
erken ve geç tanı çok önemlidir. Erken 

tanı koyduğumuzda öncelikli tedavi-
miz cerrahi işlemdir. Cerrahi olarak 
kolon kanseri segmentini çıkartarak 
hastaları tamamen iyileştirebiliyoruz. 
Geç evrelerde yakalandığında ise hem 
tedavi zorlaşıyor hem de kemoterapi ve 
radyoterapi gibi birçok tedavi devreye 
girebiliyor" ifadelerini kullandı.

Adet sancısını 
‘normal’ sanmayın: 

Endometriozis uyarısı
Büyük Anadolu Samsun Hastanesi 

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Opr. 
Dr. Kadir Şahin, "Mart ayı Endometriozis 
Farkındalık Ayı" kapsamında yaptığı bilgi-
lendirmede, toplumda sıkça göz ardı edi-
len ve normalleştirilen ağrılı adet dönem-
lerinin aslında ciddi bir sağlık sorununun 
habercisi olabileceğine dikkat çekti.

Endometriozis hakkında bilgi veren 
Dr. Şahin, rahim iç dokusunun olması 
gereken yerin dışında bulunmasıyla ortaya 
çıkan bu hastalığın yalnızca jinekolojik 
değil, sistemik etkiler de oluşturabildi-
ğini söyledi. Özellikle mide ve bağırsak 
sorunlarının çoğu zaman kadın hastalık-
larıyla ilişkilendirilmediğini ifade eden 
Şahin, bazı hastalarda sindirim sistemi 
şikâyetleri ve yediklerini tam sindirememe 
hissinin de görülebildiğini belirtti.

Hastalığın belirtilerine değinen Dr. 
Kadir Şahin, endometriozisin yoğun adet 
kanamaları, kalça ve bacaklara vuran 
şiddetli ağrılar, mide ve bağırsak rahatsız-
lıkları, kabızlık, ishal ve sindirim sistemi 
hassasiyetleri gibi şikâyetlerle kendini 
gösterebildiğini kaydetti. Sosyal yaşamı 
kısıtlayacak düzeyde ağrıya yol açabilen bu 
sorunun, rahim iç tabakasında bulunması 
gereken dokuların vücudun farklı bölgele-
rinde yer almasıyla ortaya çıktığını ifade 
eden Şahin, bu odakların bulundukları 
bölgelerde ağrı ve iltihabi reaksiyonlara 
neden olabildiğini dile getirdi.

MCBÜ Hafsa Sultan Hastanesi’nde 
Robotik Cerrahi dönemi başladı

Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
(MCBÜ) Hafsa Sultan Hastanesi’nde 
ileri teknolojiye sahip Da Vinci X 
Robotik Cerrahi Sistemi hizmete 
alındı. Sistemle birlikte hastanede 
minimal invaziv (kapalı) cerrahi 
uygulamaları ileri teknoloji 
desteğiyle yapılmaya başlandı.

Kurulan sistem sayesinde 
MCBÜ Hafsa Sultan Hastanesi, 
Türkiye’de robotik cerrahi tekno-
lojisini aktif olarak kullanan 10. 
kamu üniversite hastanesi olur-
ken, Manisa da Da Vinci robotik 
cerrahi sistemi bulunan 12. il 
olarak robotik cerrahi altyapısına 
sahip şehirler arasına girdi.

Robotik cerrahi teknolojisi 
sayesinde Manisa ve çevre illerde 
yaşayan hastalar, ileri teknoloji 
ile gerçekleştirilen kapalı ameli-
yatlara artık kendi bölgelerinde 
ulaşabilecek. Yüksek hassasiyetle 
gerçekleştirilen bu operasyon-

lar; daha küçük kesiler, daha az 
kan kaybı, hastanede daha kısa 
kalış süresi ve hızlı iyileşme gibi 
önemli avantajlar sağlıyor.

Sistem başta üroloji, genel 
cerrahi ile kadın hastalıkları ve 
doğum branşları olmak üzere 
birçok cerrahi alanda kullanıla-

bilecek. Böylece hastanenin ileri 
cerrahi teknoloji kapasitesi güç-
lenirken, verilen sağlık hizmetle-
rinin kalitesi de daha üst seviyeye 
taşınacak.

Konuya ilişkin değerlendirme-
de bulunan MCBÜ Rektörü Prof. 
Dr. Rana Kibar, robotik cerrahi 

sisteminin üniversite hastanesi 
için önemli bir adım olduğunu 
belirterek şu ifadeleri kullandı:

"Hafsa Sultan Hastanesinde 
ilk kez uygulanan robotik cerrahi 
yöntemiyle böbrek alma ameliya-
tı (nefrektomi) başarıyla gerçek-
leştirildi. Daha az ağrı, daha hızlı 
iyileşme ve yüksek hassasiyet 
sağlayan bu ileri teknoloji artık 
Manisa’nın hizmetinde. Emeği 
geçen tüm sağlık ekibimizi kut-
luyoruz. Robotik cerrahi siste-
minin hizmete alınması hem 
sağlık hizmetlerinin niteliğini 
artıran hem de üniversitemizin 
bilimsel ve teknolojik altyapısını 
güçlendiren önemli bir yatırım-
dır. Bu altyapı aynı zamanda tıp 
fakültemizde yürütülen eğitim ve 
araştırma faaliyetlerine de katkı 
sağlayacaktır. Sürecin başından 
itibaren destek veren AK Parti 
Grup Başkanvekili ve Manisa 
Milletvekilimiz Sayın Bahadır 
Yenişehirlioğlu’na şehrimiz ve 
üniversitemiz adına teşekkür 
ediyorum."

İznik Belediyesi "Yaşayan İznik 
Hazineleri" projesinin 43. bel-
geselinde 54 yıllık eczacı İsmail 
Yücel’in (84) hayatı konu oldu.

İznik Belediyesi Basın Yayın ve 
Halkla İlişkiler Müdürlüğü "Yaşayan 
İznik Hazineleri" projesi kapsamında 
unutulmaya yüz tutmuş el sanatları-
nın ustaları ile mesleklerinde yarım 
asrı devirmiş kişilerin hayatları kent 
hafızasını gelecek kuşaklara aktarmak 
amacıyla belgeselleştirilmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda son olarak 54 yıl 
Eczacılık yapan İsmail Yücel’in (84) 
hayatı ele alındı.

1942 yılında İznik’te dünyaya 
gelen İsmail Yücel İlkokulu İznik’te 
Ortaokulu ise Osmangazi Ortaokulun-
da okuduktan sonra Bursa Lisesi’nde 
eğitimine devam eder. Lise son sınıfta 
babasını kaybettikten sonra Vakıflar 
Yurdunda eğitimini devam ettiren Yü-
cel, 1960 yılında İstanbul Üniversitesi 
Eczacılık Fakültesi’ne başlar. 4 yıllık 
üniversite eğitimi sonrası 1964-1965 
yıllarında askerlik görevini tamamlar. 
Hemen ardından 1967 yılında İznik’in 
dördüncü eczanesi olan Yücel Eczane-
sini açarak 54 yıl devam ettirir ve 2021 
yılında devrederek mesleği bırakır. 
Yücel iş hayatı boyunca İznikspor 
Kulübü Başkanlığı görevi ile birçok 
alanda İznik’e hizmet etmiş ve bu süre 
içerisinde neredeyse her yıl ilçede ver-
gi rekortmeni olmuştur. Tüm bu ha-
yatı ile İznik’teki hâtıralarını anlattığı 
‘Yaşayan İznik Hazineleri’ 43.bölümü 
İznik Belediyesi’nce yayınlandı.
İznik’in yaşayan hazineleri

İznik Belediyesi Basın Yayın ve 
Halkla İlişkiler Müdürlüğü’nün ha-
yata geçirdiği "Yaşayan İznik Hazine-
leri" belgesellerinin ilki 75 yıllık fıçı 
ustası Merhum İsmail Alkış ile ger-
çekleştirildi. İkinci belgesel ise İznik’e 
bağlı İnikli Mahallesi’nde ikamet 
eden 20 yıldır bastonculuk ile uğraşan 
Şükrü Kaya ile gerçekleştirildi. Üçün-
cü belgesel dünyaca ünlü Müşküle 
İğne Oyaları ile dördüncü belgesel 62 

yıldır küfe sanatı ile uğraşan Hakkı 
Ateş (76) ile beşinci belgesel 63 yıldır 
terzilik sanatını icra eden İsmet Acar 
(75) altıncı belgesel İznik’e bağlı Tacir 
Mahallesi’nde 50 yıldır Sıcak Demir 
Ustalığı yapan Necip Saraç (62) ile ye-
dinci belgesel 55 yıldır Yorgan Ustalığı 
yapan Ali Topkara (68) ile sekizinci 
belgesel 55 yıldır Radyo ve Televizyon 
Ustalığı yapan Ekrem Sevim ile doku-
zuncu belgesel Çömlek Ustası Hasan 
Yaman (55) ile onuncu belgesel Saat 
Ustası Ramis Asa (72) ile on birinci 
belgesel 70 yıldır Yüncülük mesleği 
ile uğraşan Süleyman Ferik (84) ile on 
ikinci belgesel 50 yıldır soba ustası 
olan Mehmet Topçu (72) ile, on üçün-
cü belgesel Ahşap Ustası Servet Bağcı 
(63) ile on dördüncü belgesel yarım 
asırlık Bisiklet Tamir Ustası Ahmet 
Aşık (65) ile on beşinci belgesel yarım 
asırlık terzi ustası Ahmet Turhan (68) 
ile on altıncı belgesel yarım asırlık 
matbaa ustası Ramiz Pancar (75) ile 
on yedinci belgeseli İznikspor’un ef-
sane futbolcusu Kaptan İsmail Hakkı 

Çelik (69) ile on sekizinci belgeseli 
yarım asırlık elektrik ustası Mehmet 
Potur (72) ile on dokuzuncu belgesel 
yarım asırlık taş ustası Mehmet Ars-
lan (76) ile yirminci belgesel ise otuz 
sekiz yıldır anahtarcılık ve çilingirci-
lik yapan Kadir Kardaş (64) ile yirmi 
birinci belgesel kırk üç yıldır motor 
ustalığı yapan Recep Aksu (65) ile 
yirmi ikinci belgesel, elli yedi yıldır 
berberlik yapan Recep Altın (69) ile 
yirmi üçüncü belgesel elli iki yıldır 
zirai aletler ustalığı yapan Cemalettin 
Değirmenci (75) ile yirmi dördüncü 
belgesel elli üç yıldır ahşap ustalığı 
yapan İsmail Güneş (78) yirmi beşinci 
belgesel yarım asırdır esnaflık yapan 
Kemal Yazan (85) ile yirmi altıncı 
belgesel yarım asırdır traktör ustalığı 
yapan Mehmet Eren (65) ile yirmi 
yedinci belgesel kırk bir yıldır seyyar 
ve normal bakkalcılık yapan Nurettin 
Dişli (58) ile yirmi sekizinci belgesel 
Derbent Dokuma Ustası Hasibe Çiçek 
(61) ile yirmi dokuzuncu belgesel 
Batum Göçmeni Osman Nuri Bur-

han (94) ile otuzuncu belgesel Şair 
Nazif Sabancı ile otuz birinci belgesel 
Ressam Erdoğan Solmaz ile (88) otuz 
ikinci belgesel genç kemençe ustası 
Ali Öztürk ile otuz üçüncü belge-
sel sanatçı Hüseyin Acarol ile otuz 
dördüncü belgesel Mahmut Usta (82) 
ve Kamil Özbek (78) ile otuz beşinci 
belgesel müzisyen Faik Doğan (69) ile 
otuz altıncı belgesel Marangoz Abdul-
lah Çolak (76) ile otuz yedinci belgesel 
Aşık Fevzi Olgun (78) ile otuz sekizinci 
belgesel Emekli Öğretmen ve Müzis-
yen Orhan Hekimoğlu (81) ile otuz 
dokuzuncu belgesel kırk üç senelik 
çay bahçesi işletmecisi Murat Sürük 
(66) ile kırkıncı belgesel Esnaf Kemal 
Kumcu (72) ile kırk birinci belgesel 
Eğitimci Mustafa Özen ile kırk ikinci 
belgesel Ayakkabı Tamircisi (56) Fah-
rettin Yılmaz ile kırk üçüncü belgesel 
ise elli dört yıl Eczacılık yapan İsmail 
Yücel (84) ile gerçekleştirildi.

Yaşayan İznik Hazineleri projesi 
önümüzdeki süreçte de ustaları ekran-
lara yansıtmaya devam edecek
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Hacı Nizamettin Demirel 
Camii ve Hacı Rabiye Demirel 
Kur’an Kursu hizmete açıldı

ntalya’nın Muratpaşa 
ilçesinde inşası tamam-
lanan Hacı Nizamettin 
Demirel Camii ve Hacı 
Rabiye Demirel Kur’an 
Kursu, dualarla hizmete 
açıldı.

Hayırsever Nizamet-
tin Demirel’in katkıla-
rıyla Muratpaşa ilçesi, 
Gebizli Mahallesi’nde 
inşası tamamlanan Hacı 
Nizamettin Demirel Ca-
mii ve Hacı Rabiye Demi-
rel Kur’an Kursu, Antalya 
Valisi Hulusi Şahin’in 
katılım sağladığı tören 
ile hizmete açıldı. Açılış 
töreninde yaptığı konuş-
mada camilerin ihtiyaç 
duyulan bölgelere inşa 
edilmesi gerektiğini ifade 
eden Vali Şahin, "Kay-
makamımız, Belediye 
Başkanımız ve Müftü-
lüğümüz Muratpaşa’da 
örnek bir çalışma ortaya 
koyuyor. Daha önce de 
benzer açılışları birlik-
te gerçekleştirdik. Bu 
desteklerinden dolayı 
Muratpaşa Belediye 
Başkanımıza, Murat-
paşa Kaymakamımıza, 
muhtarlarımıza, hayır-
severlerimize ve emeği 
geçen herkese teşekkür 
ediyorum. Buraya doğru 
bir yatırım yapılmış ve 
mahallemizin cami ih-
tiyacı karşılanmış oldu. 
Ayet-i kerime de ’Allah’ın 

mescidlerini ancak 
Allah’a inanan kimse-
ler imar eder’ ayetinde 
bahsi geçen imar sadece 
bina yapmak değil; aynı 
zamanda orayı ibadetle, 
iyilikle ve salih ameller-
le ihya etmektir. Bu da 
Gebizli Mahallesi’nin 
kıymetli sakinlerine dü-
şüyor. Bu caminin güzel 
işlerin ve hayırlı faaliyet-
lerin merkezi olacağına 
gönülden inanıyor ve her 
zaman destek olacağı-
mızı bir kez daha ifade 
ediyorum" dedi.

Açılış konuşmalarının 
ardından, Vali Hulusi 
Şahin, Hacı Nizamettin 
Demirel Camii’nin in-
şasına sağladığı katkı-
lardan dolayı hayırsever 
Nizamettin Demirel’e 
plaket takdim etti. Plaket 
takdiminin ardından, 
Hacı Nizamettin Demi-
rel Camii ve Hacı Rabiye 
Demirel Kur’an Kursu, 
dualar eşliğinde kesilen 
kurdeleyle hizmete açıl-
dı. Açılış törenine Antal-
ya Valisi Hulusi Şahin’in 
yanı sıra, Muratpaşa 
Kaymakamı İhsan Kara, 
Muratpaşa Belediye 
Başkanı Ümit Uysal, İl 
Müftüsü Aydın Yığman, 
hayırsever Nizamettin 
Demirel ve ailesi, din 
görevlileri ve vatandaşlar 
katıldı.

Ayvalık Kadın Oyunları 
Festivali perdelerini açtı

Çocukların Ramazan 
gösterileri iftar 

sofrasına renk kattı

Manisa’nın Sarıgöl ilçesine 
bağlı Çimentepe Mahallesi’nde 
Çimentepe Celal Madan İlko-
kulu tarafından düzenlenen 
iftar programında öğrencilerin 
sergilediği Ramazan gösterileri 
büyük ilgi gördü.

Ramazan davulcusu ve gele-
neksel kıyafetlerle mani okuyan 
öğrenciler, iftar öncesinde 
sergiledikleri gösterilerle hem 
Ramazan kültürünü yaşattı 
hem de davetlilerden büyük 
alkış aldı.

Sarıgöl Çimentepe Celal 
Madan İlkokulu öğretmenleri ve 
velilerinin katkılarıyla mahalle 

düğün salonunda düzenlenen 
iftar programı yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. İftar öncesinde 
sahne alan öğrencilerden biri 
Ramazan davulcusu kıyafetiyle 
davul çalarken, milli kıyafet 
giyen bir kız öğrenci ise Rama-
zan manileri okuyarak prog-
rama renk kattı. Öğrencilerin 
sergilediği geleneksel gösteriler 
davetliler tarafından büyük 
beğeniyle karşılandı. Progra-
mın ardından katılımcılar hep 
birlikte iftar yaptı.

İftar programına katılan 
Sarıgöl Kaymakamı Halil 
Dalak, organizasyonda emeği 

geçenlere teşekkür ederek, 
"İftar yemeğini düzenleyen 
okul velilerimize ve öğretmen-
lerimize teşekkür ediyorum. 
Özellikle Ramazan geleneğini 
bizlere yaşatan öğrencilerimizi 
kutluyorum." dedi.

Çimentepe Celal Madan 
İlkokulu tarafından düzenle-
nen iftar programına Sarıgöl 
Kaymakamı Halil Dalak, 
Sarıgöl Belediye Başkanı Tahsin 
Akdeniz, Sarıgöl İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Cezmi Yıldırak, 
Çimentepe Mahalle Muhtarı 
Kubilay Tanrıöver, öğretmenler, 
veliler ve öğrenciler katıldı.

Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde; 
Ayvalık Belediyesi’nin ev 
sahipliğinde bu yıl 6.sı 
düzenlenen Kadın Oyunları 
Festivali, Ayvalık’ın yeni 
kültür ve sanat noktası Rauf 
Denktaş Kültür Merkezi’nde 
tiyatro severlerle buluştu.

13 Mart Cuma akşamı sah-
nelenen "Gözbağcı" adlı oyunla 
açılışı yapılan festivalde; beş gün 
boyunca birbirinden değerli beş 
farklı kadın temalı oyunun, her 
akşam saat 21.00’de, "perde" di-
yeceği öğrenildi. Açılışı gecesinde 
konuşan Ayvalık Belediye Başkanı 
Mesut Ergin, Ayvalık’ın kültür ve 
sanat yaşamına değer katan çok 
özel bir etkinlikten biri olan 6. 
Kadın Oyunları Festivali’nin açı-
lışında tiyatro severlerle bir arada 
olmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi.

Türkiye’nin ve Avrupa’nın 
kadın temalı tek tiyatro festivali 
olma özelliğini taşıyan Kadın 
Oyunları Festivali, altıncı yılında 
da sanatın dönüştürücü gücü-
nü Ayvalık’tan tüm ülkeye ve 
dünyaya ulaştırmayı sürdürdü-
ğünü kaydeden Başkan Ergin, 

"13-17 Mart tarihleri arasında 
sahnelenecek birbirinden değerli 
oyunlarla, tiyatronun güçlü 
anlatım dili aracılığıyla kadınla-
rın hikâyelerini, mücadelelerini, 
umutlarını ve yaşam deneyimle-
rini birlikte paylaşılacağız. Festi-
valimiz boyunca Gözbağcı, Şairler 
Mezarlığı, Yalnız Başaklara Azgın 
Boğa, Sendrom ve Olga Maşa 
Irina - Yine Üç Kız Kardeş gibi 
önemli yapımları Ayvalıklı tiyatro 
severlerle buluşturacağız" dedi.

Her biri titiz bir değerlendirme 
sürecinin ardından seçilen oyun-

ların, kadın temasının derinlikli 
ve nitelikli bir bakış açısıyla ele 
alındığını dile getiren Belediye 
Başkanı Mesut Ergin, "Bizler de 
Ayvalık Belediyesi olarak sanatı 
yalnızca izlenen bir etkinlik değil; 
düşünmeye, sorgulamaya ve 
toplumsal farkındalık oluşturma-
ya katkı sağlayan güçlü bir alan 
olarak görüyoruz. Bu festivalin en 
anlamlı yanlarından biri de yalnız-
ca sahnede değil, hayatın içinde 
de iz bırakmasıdır. Her yıl festival 
gelirinin belirli bir bölümünün 
kız çocuklarının eğitim bursuna 

aktarılması, sanatın toplumsal da-
yanışmayla buluşmasının en güzel 
örneklerinden biridir. Sanatın 
ışığının genç kızlarımızın eğitim 
yolculuğunu aydınlatmasına katkı 
sağlamak bizler için büyük bir 
gurur kaynağıdır. Festivalimizin 
uluslararası alanda da ilgi görmesi 
bizleri ayrıca mutlu ediyor. ABD’de 
John Hopkins Üniversitesi’nin 
yayımladığı Theatre Journal dergi-
sinde festivalimize yer verilmesi, 
Ayvalık’ta doğan bu değerli sanat 
buluşmasının dünyada da dikkatle 
takip edildiğinin önemli bir gös-
tergesidir." ifadelerini kullandı.

Ayvalık’ın, tarihiyle, doğasıyla 
ve kültürel birikimiyle her zaman 
sanatın ve sanatçının yanında oldu-
ğunu vurgulayan Başkan Mesut Er-
gin, şöyle devam etti: "Biz de yerel 
yönetim olarak bu mirası büyütme-
ye, kenti yıl boyunca festivallerin, 
tiyatronun, müziğin ve sanatın 
merkezi haline getirmeye kararlı-
lıkla devam ediyoruz. Bu değerli 
organizasyonun gerçekleşmesinde 
emeği geçen başta Festival Direk-
törü Hasan Aldemir olmak üzere 
tüm sanatçılarımıza, organizasyon 
ekibine, destek veren kurum ve 
kuruluşlara ve elbette festivalimizi 
sahiplenen siz değerli sanatsever-
lere gönülden teşekkür ediyorum. 
Sanatla, dayanışmayla ve umutla 
dolu bir festival diliyorum."

İzmir’in Konak ilçesindeki 
tarihi Asmalı Mescit Camii res-
torasyon çalışmalarının tamam-
lanmasıyla yeniden kapılarını 
açtı. Camide restorasyon sonrası 
ilk cuma namazı kılındı. İkiçeş-
melik semtinde 1894 yılında inşa 
edilen cami için 2024 yılında İzmir 
Valiliği tarafından ihale gerçekleş-
tirildi. İhalenin ardından 31 Mart 
2025 tarihinde restorasyon işlem-
lerine başlandı. Onaylı projeler 
doğrultusunda sonradan doldu-
rulan bodrum kat ortaya çıkarıl-
dı. Yapının güneybatı yönünde 
doldurulan alanlar temizlenerek 
yeniden imalatlar yapıldı.

Restorasyon kapsamında ca-
minin beden duvarlarında güçlen-
dirme çalışmaları tamamlandı. 
Duvarlarda derz açma, sıva ve taş 
temizlikleri ile tamamlama işlemle-
ri yapıldı. Cami içerisindeki tüm ah-
şap elemanlar yenilendi. Elektrik ve 
mekanik sistemlerin bakımı yapıldı. 
Çalışmaların sona ermesiyle Asmalı 
Mescit Camii bugün kılınan cuma 
namazıyla birlikte yeniden ibadete 
açıldı. Namaza İzmir Valisi Süley-
man Elban ve cami cemaati katıldı. 
Namaz öncesinde 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Şehitler Haftası sebe-
biyle mevlid-i şerif okundu.

Başiskele’de vatan-
daşlarla buluşan Hayati 
İnanç, zamanın kıyme-
ti ve insanın manevi 
yolculuğu üzerine dikkat 
çeken mesajlar verdi.

Başiskele Belediyesi 
tarafından düzenlenen 
Ramazan etkinlikleri 
kapsamında edebiyatçı ve 
yazar Hayati İnanç, vatan-
daşlarla bir araya geldi. 
Ramazan ayının manevi 
atmosferinde gerçekleşen 
programda İnanç; hayatın 
anlamı, zamanın kıyme-
ti ve insanın dünyadaki 
yolculuğu üzerine yaptığı 
sohbetle dinleyicilere 
unutulmaz anlar yaşat-
tı. Programda konuşan 
Hayati İnanç, Ramazan 
ayının insanın kendini 
sorgulaması ve hayatını 
yeniden gözden geçirmesi 
için önemli fırsat olduğu-
nu ifade etti. İnsanların 
günlük hayatın telaşı 
içerisinde çoğu zaman ha-
yatın anlamını düşünme-

yi ihmal ettiğini belirten 
İnanç, aklın insana, "Ben 
kimim, nereden geldim 
ve nereye gidiyorum?" 
sorularını sorması için 
verildiğini dile getirdi.

Konuşmasında ha-
yatın geçiciliğine dikkat 
çeken İnanç, insanın 
dünyadaki varlığının yol-
culuk olduğunu vurgu-
ladı. Zamanın kıymetini 
bilmenin önemine deği-
nen İnanç, insanların ya-
rın pişman olmamak için 
bugün fırsatları değerlen-
dirmesi gerektiğini söy-
ledi. Programda özellikle 
gençlere seslenen İnanç, 
hayatta başarı elde etme-
nin disiplin ve gayretle 
mümkün olduğunu ifade 
ederek tembelliğin insa-
nın önündeki en büyük 
engellerden biri olduğu-
nu belirtti. Güne erken 
başlamanın ve kararlı-
lıkla çalışmanın hayatın 
bereketini artırdığını dile 
getirdi.

İzmir’de restore 
edilen tarihi Asmalı 

Mescit Camii 
ibadete açıldı Hayati İnanç: "Zamanın 

kıymetini bilin"
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Birkaç hafta önce 
Mardin'e bir seyahat 
gerçekleştirdim. 

Ziyaret programımda 
Mardin Valisi sayın 
Tuncay Akkoyun birinci 
sırada yer alıyordu. 

Uçakla, İstanbul'dan, 
Gaziantep'e, oradan da 
Milliyet Gazetesi Özel 
Projeler sorumlusu 
dostum Kadir Akkurt ile 
birlikte kara yolculuğu 
ile Mardin'e doğru yola 
koyulduk. 

Sisli ve yağmurlu 
bir hava da gerçekleşen 
yolculuğumuz biraz 
meşakkatli olsa da, 
Doğu'nun "Geçmiş" 
Kokan şehirlerinden 
geçerek Mardin'e 
ulaşmak keyif vericiydi. 

Yol şartlarından 
dolayı sayın Vali ile 
olan randevu saatimize 
geciktik ancak Vali 
bey tüm yoğunluğuna 
rağmen alicenaplık gös-
tererek bizi hiç beklet-
meden kabul etti. 

Mardin Va-
lisi ile elbette Mardin 
konuşulurdu ve biz de 
Mardin'i konuştuk sayın 
Vali ile. 

Suriye ile sınırı olan 
Mardin, tabii olarak 
yönetilmesi kolay olma-
yan bir şehir. 

Bununla birlikte, 
tarihin en eski yerleşim 
yerlerinden birisi olma 
hüviyeti, Mardini önem-
li ve kadim bir kültür ve 
turizm şehri yapıyor. 

Ekonomisini "Tarım, 
hayvancılık ve turizm" 
Alanlarına yaslayan 
Mardin, son zamanlarda 
sanayi alanında varlık 
göstermeye başlamış 
ve bu yönde önemli 
yatırımlar yapmış. 

Vali Akkoyun ile 
sohbetimizin en önemli 
kısımlarını bu konular 
oluşturdu. 

Vali Tuncay Ak-
koyun, turizm ve 
Mardin'in tanıtımı ko-
nusunda önemli adımlar 
atıyor.

Şehrin kültür 
mirasını UNESCO 
listesine taşımak için 
büyük gayret sarf edi-
yor. 

Öte yandan şehri 
ziyaret eden yerli ve 
yabancı turist sayısında 
önemli artış yaşandığını 
anlattı Vali bey. 

2025 yılında 4 mi-
lyon turistin Mardin'i 
ziyaret ettiğini ve 
bunun 1 milyonunun 
konaklamalı ziyaret 
gerçekleştirdiğini anlattı 
Vali Akkoyun. 

2026 yılı için 
büyük hedefler ortaya 
koyduklarını söyleyen 
Vali, tarih, medeniyet ve 
kültür kokan Mardin'i 
tüm dünyaya en iyi 
şekilde tanıtmak için 
büyük çaba sarf ettikler-
ini vurguladı. 

Bu hususta şehirde 
çeşitli ulusal ve 
uluslararası organi-
zasyonlar, paneller ve 
etkinlikler yaptıklarını 
ve yapmaya devam ede-
ceklerini anlatan Vali 
Akkoyun, şehrin san-
ayi alanında da büyük 

bir ivme katettiğini 
ve ekonomisinin her 
geçen gün biraz daha 
büyüdüğünü anlattı. 

Müteşebbis Mardinli 
iş insanlarının yeni 
yatırımlarıyla üretim 
ve istihdama yöne-
lik önemli işler 
başarıldığını söyleyen 
Vali Akkoyun, sanayi 
alanında da marka 
şehir olmak için çaba 
harcadıklarını belirtti. 

Vali Akkoyun'un 
anlattıkları, şehrin 
potansiyeli ve 
ihtiyaçları konusunda 
ki tespitleri, Mardin'i 
çok iyi tanıdığını, 
hakkında mükemmel 
bir bilgi dağarcığına 
sahip olduğunu ve buna 
bağlı olarak Vali beyin 
vizyonunu da net olarak 
açıklıyordu. 

Devletimizin ortaya 
koyduğu "Kardeşlik 
projesi" Kapsamında 
vatandaşın artık güven 
içinde yaşadığı diğer 
doğu vilayetlerimizde 
olduğu gibi, Mardin'de 
de bu huzur net olarak 
hissediliyor. 

Vali Akkoyun'un, 
akılcı ve şefkatli yöneti-
mi sayesinde güvenlik 
sorununun yaşanmadığı 
Mardin'de, devletin 
şefkat elini vatandaşın 
omuzunda hissetirdiğini 
açık şekilde gözleml-
edim. 

Mardin sokaklarında 
gezmek için vaktimiz 
oldu. 

Mardin halkı sıcak 
ve samimi insanlar. 
Yabancı olduğunuzu 
anladıklarında 
yakınlıkları daha da 
artıyor ve daha hassas 
davranıyorlar. 

Herkes ekmeğinin 
peşinde, işinde, 
gücünde. 

Halktan bazı kimse-
lerle ve özellikle es-
naftan bazılarıyla mini 
sohbetlerimizde Vali 
beyden memnuniyetler-
ini sorduğumda hepsi 
çok memnun olduklarını 
belirtti. 

Vali Akkoyun, Kayy-
um olarak Belediye 
Başkanlığı görevini de 
yürütüyor ve özellikle 
bu konu da vatandaşın 
fikri çok önemliydi. 

Konuştuğum herkes 
Vali beyden memnuni-
yetini dile getirerek 
belediye hizmetleri 
konusunda Vali 
Akkoyun'a teşekkür 
etti. Önceki Belediye 
yönetimi sırasında 
hizmetlerin sürekli 
aksadığını, şehrin 
temizliğine hiç önem 
verilmediğini söyleyen 
birçok vatandaş, Bel-
ediyeye, Kayyum olarak 
Vali Tuncay Akkoyun 
görevlendirildikten 
sonra gerçek hizmetle 
tanıştıklarını anlattı. 

Gördüğüm o ki: 
Mardin ehline emanet 
edilmiş. Vizyoner bir 
Valisi var ve yaptığı 
başarılı hizmetler kadar 
yapmayı planladığı 
hizmetlerle de göz dol-
duruyor.

Mardin'de 
vizyon sahibi 
bir Vali var! 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 10’uncu 
Milli İrade Platformunun 
düzenlediği iftar programı-
na katıldı. Erdoğan’ın yanı 
sıra iftarda, TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, İlim 
Yayma Cemiyeti Mütevelli 
Heyeti Başkanı Necmeddin 
Bilal Erdoğan ile çok sayıda 
davetli katıldı.

Programda konuşma yapan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İslam 
coğrafyasında yaşananlara 
dikkat çekerek, "Ramazan; 
barışın, dayanışmanın, kar-
deşliğin ve merhametin ayıdır. 
Ancak İslam coğrafyasının 
acıyla, gözyaşıyla, çatışmalarla, 
savaşlarla anılması, bizleri ger-
çekten müteessir ediyor. 72 bin 
şehit verdiğimiz Gazze, ateşkese 
rağmen huzura hasret kalır-
ken, bir de buna İsrail’in, Batı 
Şeria’daki insanlık dışı işgal 
politikaları eklendi. Batı Şeria 
ve Doğu Kudüs’te, bin 120’yi 
aşkın Filistinli sivil, son 2 yılda 
İsrail güçleri veya yerleşimci 
teröristler tarafından hayattan 
koparıldı. 10 Ekim’den bu yana, 
Gazze’de şehit edilenlerin sayısı 
640’ı buluyor. Katledilenlerin 
kahiri ekseriyetini çocuklar, 
kadınlar ve yaşlılar oluşturuyor. 
Annelerinin yanaklarına bir gül 
kondurarak okula gönderdiği 
çocuklar, ya füzelerin ya bomba-
ların ya da kurşunların hedefi 
oluyor. Komşumuz İran’dan 
Yemen’e, Sudan’dan Somali’ye 
kadar coğrafyamızın dört bir 
yanında aynı üzücü manzara 
ile karşı karşıyayız. Çocukla-
rı ürkütülmüş bir dünyanın 
denizleri mavi olsa ne yazar, 
olmasa ne yazar? Bütün bu 
haklı itiraza her gün muhatap 
oluyoruz. Elimizi vicdanımıza 
koyup, lütfen samimiyetle cevap 
verelim. Sabah güle oynaya 
okullarına giden yavruların, 
akşam evlerine dönemediği bir 
dünyanın denizleri mavi olsa ne 

olur, olmasa ne olur? Henüz 6 
yaşındaki kız çocuklarının, 365 
kurşun sıkılarak öldürülen bir 
dünyanın denizleri mavi olsa ne 
olur, olmasa ne olur?" şeklinde 
konuştu.

Dünyanın İslam coğrafyasın-
da yaşananlara sessiz kaldığına 
da değinen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Daha üzücü olan, 
tüm dünyanın bu tabloya sessiz 
kalması, yaşanan acıları yok 
saymasıdır. Suriye’de, 13 buçuk 
yıl süren zulümde bunu gördük. 
Somali’de insanlar açlıkla kırı-
lırken bunu gördük. Hocalı’da 
kardeşlerimiz katlediliken bunu 
gördük, en son bunu, Gazze 
mezaliminde hem de çok acı bir 
şekilde gördük. Halklar tepki 
gösterirken, üniversiteler birer 
direniş merkezine dönerken, 
meydanlar vicdan sahipleri 
ile dolup taşarken, ne yazık ki 
yönetimler kimi zaman baskıya, 
kimi zaman şantaja boyun eğdi. 
Bazı ülkeler zulmü ve soykırımı 
görmezden geldi. Bazı ülkeler 
İsrail gibi soykırımcılara destek 
verdi. Birkaç dışında coğraf-
yamızda zulme tepki gösteren 
başka neredeyse kimse çıkmadı. 
Aileleri tamamen yok edilen on 
binlerce Gazzeli, Suriyeli çocu-
ğun dramı, sanal alemin sahte 
vicdanı sayesinde sürüsünden 

ayrılan bir penguen kadar bile 
gündeme gelmedi. Bugün 
Türkiye’nin Anadolu merkezli 
çoban ateşi, gönül coğrafyamız-
da binlerce mazlumun yüreğini 
ısıtıyor. Filistin’den Arakan’a, 
Afrika’dan Latin Amerika’ya, 
uluslararası toplumun sırtını 
döndüğü yerlerde sizlerle, resmi 
kurumlarımızla, sivil toplum 
kuruluşlarımızla varız. Bir yeti-
min başını okşamak için hep be-
raber seferber olmuş bulunmak-
tayız. Gazze’deki kardeşlerimiz 
başta olmak üzere, dünyadaki 
tüm mazlumlarla dayanışma 
halindeyiz. Milli İrade Platfor-
mu önünde, 1 Ocak’ta Galata 
Köprüsü’nde bir araya gelen yüz 
binlerin haykırdığı gibi sinmi-
yoruz, Filistin’i unutmuyoruz. 
Bu can, bu bedende olduğu 
müddetçe, mazlumların yanın-
da duracak, zulme rıza göster-
meyeceğiz. Baskılar karşısında 
sinmeyecek ve susmayacağız. 
Sadece mazlumun değil, yak-
laşık 13 yıldır Milli iradenin ve 
Milletin yanında saf tuttuğunuz 
için sizlere dua ediyorum" dedi.

"Birbirimize sıkıca kenet-
lendiğimiz sürece istiklal ve 
istikbalimize uzanan namah-
rem ellerini kırabiliriz" diyen 
Erdoğan, "Ramazan-ı Şerif’ten 
bir gün önce yayınladıkları bildi-

rilerle millete hakaret eden gü-
ruhun ideolojik dayatmalarına 
ancak bu şekilde karşı koyabili-
riz. Bundan sonrada, tek yürek, 
tek bilek, olarak mücadelemizi 
sürdüreceğiz. Bölgemizin içinde 
bulunduğu konjöktürde hem 
kardeşliğimizi güçlendirmeye, 
hem de sağ duyuyu korumaya 
ihtiyacımız var. Biz, hükümet 
olarak, ülkemizi savaşın içerisi-
ne çekmeye çalışanlara çok dik-
kat ediyoruz. Olayların sadece 
görünen kısmına değil, asıl per-
denin arkasına gizlenen kısmı-
na odaklanıyor, hiçbir ihtimali, 
hiçbir senaryoyu dışlamıyor, 
her şeyi en ince detayına kadar, 
tahlil ve tetkik ediyoruz. Hava 
sahamızı ihlal eden her türlü 
tehdide yönelik gerekli önleme 
faaliyetlerinde de bulunuyoruz. 
Türkiye’nin binlerce yıllık ka-
dim devlet aklı, hükümetimizin 
23 yıllık kriz yönetim tecrübesi, 
çevremizdeki karmaşık hadise-
leri okuma, anlama, bunlara 
doğru ve ölçülü tepkiler vermede 
en büyük kılavuzumuzdur. Ülke-
mizi bu ateş çukurundan uzakta 
tutmak, birinci önceliğimizdir. 
İran’a saldırılarla eş zamanlı 
köpürtülen mezhep ve etnik kö-
ken temelli kışkırtmalara karşı 
çok dikkatli olmanızı istiyorum" 
diye konuştu.

EN ÖNEMLI TIP MÜZESI CHP’LI İBB’YE TAKILDI
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi'nde Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi Hastanesi 1. 
Etap Temel Atma Töreni ile 
Üniversitenin 16 Eğitim ve 
Yurt Binasının Toplu Açılış 
Töreni'ne katıldı. Burada bir 
konuşma yapan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, tüm sağlıkçı-
ların 14 Mart Tıp Bayramı'nı 
kutladı.

Cerrahpaşa Tıp Fakültesi'nin 
dönüşüm çalışmalarından söz 
eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Cerrahpaşa Tıp Fakültesi'nin 
dönüşüm çalışmaları Büyük 
Marmara Depremi akabinde 
başlatılmış fakat ne yazık ki son 
derece yetersiz ve sınırlı diyebi-
leceğim bir noktada kalmıştı. 
Güçlendirme ve yeniden inşa 
faaliyetlerini daha etkin bir hale 
getirmek üzere 2013 yılında 
yeni bir süreç yönetimi planla-
dık. Hastanemizi hem başka bir 
yere taşımamız hem de depreme 
dayanıksız olan eski binayı yıkıp 
aynı yere yenisini inşa etmemiz 
gerekiyordu. 2018'den itibaren 
tüm bu çalışmalar yeni kurulan 
İstanbul Üniversitesi Cerrahpaşa 
bünyesinde devam etti. Proje üç 
etaplı tasarlandı ve eş zamanlı 
olarak hem inşaata başlanması 
hem de eğitim ve sağlık hizmet-
lerinin aksamadan devam etti-
rilmesi hedeflendi. Bu amaçla 

normalde son etap olarak inşası 
planlanan alana yaklaşık 40 bin 
metrekare büyüklüğünde 23 
adet çelik konstrüksiyon bina 
inşa edildi. Böylelikle hem bura-
da öğrenim gören gençlerimizin 
eğitimleri kesintisiz şekilde 
devam etti hem de vatandaşları-
mıza sunulan sağlık hizmetleri-
nin devamı sağlandı" dedi.

Çalışmalar sırasında çok 
sayıda eserin gün yüzüne çıkar-
tıldığını söyleyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, "Tabii bu süreçte 
hızımızı kesen gelişmelerle de 
karşılaştık. Hastanemiz arkeo-
lojik sit alanı içinde yer aldığı 
için burada kazı çalışmaları da 
yapıldı. Kültür Bakanlığımızın 
koordinasyonunda yürütülen 
bu kazılar sonucunda binlerce 
eser gün yüzüne çıkarılıp tasnif 
edilerek İstanbul'umuzun kül-
tür varlığına yenileri eklenmiş 
oldu. Bin yılı aşkın bir tarihe 
sahip ve yaklaşık 200 metre 

büyüklüğündeki su sarnıcı da 
bunlardan biriydi. Çok özel ve 
yeni teknikler kullanmak sure-
tiyle bu yapıları Cerrahpaşa'da 
bulunan başka bir alana taşıdık. 
Arkeloloji literatüründe örnek 
gösterilen bu işlem neticesinde 
ilk kez İstanbul'da 3 boyutlu 
bir tarihi yapı bir yerden başka 
bir yere başarıyla nakledildi. 
Öte yandan tüm bu süreçte 
karşımıza çıkan üzücü olayı 
da sizlerin ve aziz milletimi-
zin takdirine bırakıyorum. 
Burada Türkiye'nin ilk ve en 
büyük tıp müzesi olan Cerrah-
paşa Tıp Tarihi Müzesi de yer 
alıyor. Osmanlı ve Cumhuriyet 
Dönemin'nin en önemli eser-
lerini barındıran bu müzenin 
restorasyonu biz merhum Kadir 
Topbaş döneminde imzalanan 
protokolle 2019 yılında tamam-
lamıştık. Yani 3 yıl içinde veri-
len sözler tutuldu. Gazi Mustafa 
Kemal'in de emaneti olan bir 

mirasa sahip çıkıldı. Ancak 
protokol, restorasyonla birlikte 
müze envanterinin bakım, tas-
nif ve sergilenmesiyle ilgili sü-
reçleri de kapsıyordu. 2019'dan 
sonra ne mi oldu? İstanbul'un 
başına gelenler protokolün de 
başına geldi. Temel atmama, iş 
yapmama, bahane üretme siya-
setinin kurbanı oldu. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi maalesef 
yükümlülüklerinin hiçbirini 
yerine getirmedi. Bundan dolayı 
müzedeki 40 bini aşkın eserin 
teşhir ve tanzimi için gerekli ça-
lışmalar uzun süre yapılamadı. 
İş siyaset yapmaya, iş istismar 
etmeye gelince Atatürk’ün adını 
güya dillerinden düşürmeyen-
ler, Gazi Mustafa Kemal’in mi-
rasına da Tıp Tarihi Müzesi’ne 
de sahip çıkmadı; tam tersine 
sırtlarını döndüler. Biz bunların 
hiçbirine aldırmadan çalışmala-
rımıza kararlılıkla devam ettik" 
dedi.
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FENERBAHÇE, 67 YIL 
SONRA KARAGÜMRÜK’E 

MAĞLUP OLDU

GALATASARAY BAŞKANI 
DURSUN ÖZBEK 

DEPREMZEDELERLE 
IFTARDA BULUŞTU

KOCAELISPOR’DAN 
DOKTORLARA TIP 

BAYRAMI SÜRPRIZI

Fenerbahçe’yi 2-0 mağlup eden Fatih 
Karagümrük, 67 yıl sonra rakibine karşı 
ligde galibiyet elde etti.

Trendyol Süper Lig’in 26. hafta-
sında Fenerbahçe, Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda Fatih Karagümrük 
ile karşılaştı. Karagümrük, 15. da-
kikada Bartuğ Elmaz, 45. dakikada 
Serginho’nun golleriyle ilk yarıyı 2-0 
önde kapattı. İkinci yarıda iki takım da 
gol bulamazken, kırmızı-siyahlılar saha-
dan 2-0 galip ayrıldı.

Karagümrük, aldığı bu galibiyet-
le birlikte Fenerbahçe’yi 12 Kasım 
1959’dan sonra ilk kez mağlup etti. 
Kırmızı-siyahlılar, rekabette oynanan 
18. maçta 2. galibiyetini elde etti.

Öte yandan Fenerbahçe’nin 
Karagümrük’e karşı 5 maçlık galibiyet 
serisi de sona erdi.
Samandıra’da ’yönetim istifa’ sesleri

Fenerbahçe’nin Fatih 
Karagümrük’e 2-0 mağlup olması-
nın ardından Samandıra Can Bartu 
Tesisleri’ne bir grup taraftar, yöneti-
me ve takıma tepki gösterdi.

Trendyol Süper Lig’in 26. haf-
tasında Fenerbahçe, deplasmanda 
Fatih Karagümrük’e 2-0 mağlup oldu 
ve zirve yarışında yara aldı. Maçın 
ardından bir grup taraftar Can Bartu 
Tesisleri’ne giderek Fenerbahçe 
kafilesini protesto etti. Yoğun güven-
lik önlemleri altında takım otobüsü 
tesislere girerken, taraftarlar, "Yöne-
tim istifa" sloganları attı. Protestolar 
bir süre daha devam ederken, güven-
lik güçlerinin uyarılarının ardından 
taraftarlar tesislerden ayrıldı.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 
Kahramanmaraş’ta depremzede vatan-
daşlarla iftar yaptı. Özbek, kulüp olarak 
bölgeye desteklerinin devam edeceğini 
söyledi.

Başkan Özbek, Galatasaray tara-
fından kurulan konteyner kentte iftar 
programında depremzedelerle bir araya 
geldi. Birçok ilde destek çalışmalarında 
bulunduklarını belirten Özbek, "Dep-
rem sonrası bölgede birçok ilde bu tür 
desteklerimiz oldu. Kahramanmaraş’ta 
bunlardan biri. Bugün burada kentte 
yaşayan Kahramanmaraşlı kardeşleri-
mizi ziyaret etmek için bulunuyoruz. 
Ramazan günlerinde ve bayramlarda 
onları yalnız bırakmamaya çalışıyoruz. 
Bugün de iftar sofrasında onlarla birlik-
teydik" dedi.
"Amacımız sadece konteyner yardı-
mı yapmak değil"

Amaçlarının sadece konteyner 
yardımı yapmak olmadığını ifade eden 
Özbek, depremzede vatandaşlarla birebir 
temas kurmanın önemine değinerek, 
"Amacımız sadece konteyner yardımı 
yapmak değil. Aynı zamanda onlara 
dokunmak, yanlarında olmak, dertlerini 
dinlemek ve ihtiyaçları varsa gidermek 
istiyoruz. Birbirimizin gözünün içine 
bakarak konuşmak bizim için çok önem-
li. Onlar da ziyaretlerimizden memnun 
olduklarını ifade ediyor" diye konuştu.
"Depremin ilk gününden
 beri buradayız"

Galatasaray olarak depremin ilk 
gününden itibaren bölgede oldukla-
rını vurgulayan Özbek, "Galatasaray 
Spor Kulübü olarak elimizden geldiği 
kadar bölgedeki ihtiyaç sahibi herkese 
destek olmaya çalışıyoruz. Depremin ilk 
gününden beri buradayız. Bugün de dep-
remzede vatandaşlarımızla iftar yaptık 
ve sıkıntıları olan bazı arkadaşlarımızı 
dinleme fırsatı bulduk. Güzel bir gün 
geçirdik" ifadelerini kullandı.

Kocaelispor, 14 Mart Tıp Bayramı dola-
yısıyla Kocaeli Üniversitesi Hastanesi’nde 
görev yapan 280 uzman ve 780 asistan 
doktor arasından rastgele belirlenen 
3 doktora imzalı forma sürprizi yaptı. 
Formalar; Gökhan Değirmenci, Serdar 
Dursun ve Hrvoje Smolcic’in seçtiği dok-
torlara verildi.

Süper Lig ekibi Kocaelispor önemli 
günlerde özel etkinlikler düzenlemeye 
devam ediyor. Son olarak çocuk taraf-
tarına sürpriz yapan yeşil-siyahlılar bu 
kez 14 Mart Tıp Bayramı’nda doktorları 
unutmadı. Kocaeli Üniversitesi Araştırma 
ve Uygulama Hastanesi’nde halk sağlığı 
için çalışan ve vatandaşa şifa dağıtan 
280 uzman doktor ve 780 asistan dok-
tor arasından kayıt numaralarına göre 
rastgele belirlenen isimlere, tüm takımın 
imzaladığı forma hediye edildi. Önce 
futbolculardan kaptan Gökhan Değirmen-
ci, Serdar Dursun ve Hrvoje Smolcic’in 
kutlama mesajlarını da içeren doktor se-
çimleri kayıt altına alındı. Sonra takımın 
maskotu Bay Körfez ile birlikte hastaneye 
gidilerek futbolcuların seçtiği 35, 444 ve 
666 sicil numaralı doktorların isimleri be-
lirlendi. Ardından öğrencilere ders veren, 
ameliyattan çıkan ve hastalarla ilgilenen 
doktorlara futbolcu mesajları izletilip 
imzalı formaları hediye edildi.

Zaferin 111’inci yılında, 
5’i paralimpik 50 sporcu pedal çevirdi
İstanbul Büyükçekmece’de, 
aralarında paralimpik 5 spor-
cunun da olduğu 50 bisikletçi, 
Çanakkale Zaferi’nin 111’inci yıl 
dönümü için bu yıl 12’inci kez, 
Büyükçekmece’de Çanakkale’ye 
pedal çevirdi.

Büyükçekmece Belediyesi tara-
fından bu yıl 12’nci kez organize 
edilen, Çanakkale Zaferi’nin anma 
etkinlikleri kapsamında 50 sporcu 
Büyükçekmece’den Çanakkale’ye 
pedal çevirmeye başladı. Aralarında 
5 paralimpik bisikletçinin de bu-
lunduğu anma programı etkinliği 
kapsamında bir araya gelen spor-
cuların iki gün sonra Çanakkale’ye 

varmaları bekleniyor. Etkinlik, 
sporcuların saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı okuması ile başladı.

Programa özel yapım bisikletiyle 
katılan bedensel engelli 28 yaşında-
ki sporcu Dilara Başaran, "1 buçuk 
yıldır lisanslı sürücüyüm. Büyük-
çekmece Belediyesi etkinliğinde 
yer verdikleri ve teşvik ettikleri için 
çok mutluyum. İnşallah devamı da 
gelir. Bu sporu bilmeden önce te-
kerlekli sandalyedeyken bir şeyleri 
başarabileceğimi asla düşünmü-
yordum. Ne zaman ki bu bisikletin 
üstüne oturdum sürmeye başladım, 
o zamandan bu yana mümkün 
olamayacak şeylerin mümkün 
olacağına inandım. O yüzden çok 
mutluyum. Bu yüzden bütün en-
gelli arkadaşların bisiklete başla-
masını tavsiye ediyorum. İtalya’da 
yapılıyor bu bisikletim. Türkiye’de 

henüz bu bisikletin yapımı yok. 
Ama ilerleyen süreçlerden bisikletin 
üretileceğine de inanıyorum. Çün-
kü çok iyi bisiklet markalarımız var. 
Yaklaşık 310 kilometrelik yolumuz 
var yavaş yavaş gideceğiz" dedi.

Programında başlangıcını yapan 
Büyükçekmece Belediyesi Koor-
dinatörü Gürhan Ozanoğlu, "Çok 
anlamlı bir günde bir aradayız. Ça-
nakkale Zaferimizin 111’inci yılını 
kutluyoruz. 5 paralimpik sporcu-
muzun da dahil olduğu bu etkin-
likte her yıl olduğu gibi 12 yıldan 
sürdürdüğümüz Çanakkale bisik-
let turumuzda bu sabah 18 Mart 
anıtının önündeyiz. Bizim için çok 
anlamlı bir etkinlik bu etkinliğin 
başından beri destek veren beledi-
ye başkanımız Dr. Hasan Akgün’e 
teşekkür ediyoruz. 320 kilometre 
pedal çevirecek olan sporcularımı-

za bu anlamlı güne katkılarından 
dolayı şükranlarımızı sunuyoruz. 
Özgürlüğümüzün temeli 18 Mart, 
bizleri biz yapan ülkemizde özgürce 
yaşamamızı sağlayan bu anlamlı 
günde başta Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve bütün şehitlerimiz ol-
mak üzere herkese şükranlarımızı 
sunuyoruz" diye konuştu.

Paralimpik sporculardan Ab-
dulkadir Özoğlu, " Çok güzel bir 
organizasyon, orada şehitlerimizin 
anısına bulunmak buradan oraya 
pedallamak çok güzel. O duygu an-
latılmaz yaşanılır. Herkesin orada 
olması gerekiyor. Normal insan-
lardan biraz fazla efor sarf etmem 
gerekiyor. Tek bacakla sürmem 
gerçekten zor ama bu zor olsa da 
bahaneleri geride bırakıp bir şeyler 
için çabalamak gerekiyor" şeklinde 
konuştu.

2025-2026 TYF Yelken Ligi 
2. Ayak Formula Kite-Wingfoil 
Türkiye Şampiyonası, Didim’de 
gerçekleştirilen final yarışları-
nın ardından sona erdi. Didim 
Belediyesi’nin ev sahipliğinde bu 
yıl farklı kategorilerde üçün-
cü kez düzenlenen şampiyona 
organizasyonu, Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen sporcuları 
Didim’in berrak sularında buluş-
turdu.

Didim’de gerçekleştirilen 
yarışlar, sportif rekabetin yanı 
sıra görsel bir şölen niteliğiyle de 
izleyenlerden büyük beğeni top-
ladı. Rüzgarın gücünü arkasına 
alan sporcular, yüksek tempolu 

yarışlarda teknik becerilerini, 
stratejik hamlelerini ve fiziksel 
dayanıklılıklarını ortaya koyarak 
heyecan dolu anlar yaşattı. Yarış-
ların tamamlanmasının ardın-
dan Didim Amfi Tiyatro’da ödül 
töreni gerçekleştirildi. Törende 
dereceye giren sporculara ödül-
leri takdim edilirken, organizas-
yon toplu fotoğraf çekimiyle sona 
erdi.
Başkan Gençay: "Ege’nin incisi 
Didim ulusal organizasyonlar-
da da öne çıkıyor"

Didim Belediye Başkanı 
Hatice Gençay, organizasyonla 
ilgili açıklamasında, "Didim, 

tarihi mirası, eşsiz doğası, zen-
gin kültürü, tarımı ve turizm 
potansiyeliyle öne çıkan bir 
kent. Ulusal ölçekli etkinlikler-
de kendini göstererek sadece 
turizm ve tarih açısından değil, 
spor ve sporcular için de önemli 
bir merkez olduğunu kanıtlıyor. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
gelen sporcuları ilçemizde 
ağırlamaktan büyük mutluluk 
duyduk. Bu tür organizasyon-
lar hem sporun gelişmesine 
katkı sağlıyor hem de Didim’in 
tanıtımına değer katıyor. Tüm 
sporcularımızı tebrik ediyor, 
başarılarının devamını diliyo-
rum." ifadelerini kullandı.

"BU YIL 3.KEZ TÜRKIYE YELKEN ŞAMPIYONASI’NA 
EV SAHIPLIĞI YAPMAK BÜYÜK MUTLULUK"
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6 bin 400 
öğrencinin yüzü 

bayramlık kıyafetle 
güldürüldü

Türk Kızılay Kastamonu Şubesi 
ve Türk Kızılay Ataşehir Şubesi 
iş birliğinde Ramazan Bayramı 
öncesinde çocukların yüzünü 
güldürmek amacıyla anlamlı bir 
sosyal sorumluluk projesi hayata 
geçirildi. Her yıl geleneksel hale 
getirilen proje kapsamında, Kas-
tamonu merkez ve 10 ilçede eğitim 
gören 6 bin 400 öğrenciye üç 
parçadan oluşan bayramlık kıyafet 
hediye edildi. Kastamonu Valili-
ği ile Kastamonu İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünün de destek verdiği 
proje kapsamında Kızılay temsilci-
leri ve Kızılay gönüllüleri okulları 
ziyaret ederek öğrencilere bayram-
lık kıyafet hediyelerini ulaştırdı. 
Bazı ilçelerde düzenlenen prog-
ramlara ilçe kaymakamları, ilçe 
milli eğitim müdürleri ve belediye 
başkanları da katılarak öğrencile-
rin sevincine eşlik etti. Devrekani 
Halime Celal Budak İlkokulunda 
eğitim gören öğrenciler, hazırla-
dıkları Çanakkale Marşı’nı kıyafet 
dağıtımı sırasında seslendirdi.

Projeyle ilgili bilgi veren Türk 
Kızılay Kastamonu Şubesi Başkanı 
Sabit Tavil, "Türk Kızılay Ataşehir 
Şube Başkanlığının destekleriyle 
yaklaşık 6 bin 400 çocuğumuza 
üç parçadan oluşan kıyafet setleri 
hediye ettik. Bayram sevinçle-
rine ortak olmak, yüzlerinde 
tebessüm olmak istedik. Kıymet-
li bağışları ve destekleriyle her 
daim yanımızda olan Ataşehir 
Şubemize teşekkür ediyoruz. Bu 
yıl dördüncüsünü gerçekleştirdi-
ğimiz projeyle Kastamonu’nun il 
merkezi ve ilçelerinde öğrencileri-
mizin yüzünü güldürmeye devam 
ediyoruz" dedi.

Tokat’tan motosikletle yola çıkan 2 
arkadaş, 17 günde 3 ülke geçerek 6 
bin 500 kilometrelik yolculukla kutsal 
topraklara ulaşarak umre ibadetini 
gerçekleştirdi.

Tokatlı iki motosiklet tutkunu 
Murat Şahin ve Harun Dondurur, 
Türkiye’nin farklı şehirlerinden 6 
arkadaşlarıyla birlikte motosikletle 
umre ziyareti yaparak dikkat çeken 
bir yolculuğa imza attı. 25 Şubat’ta 
Tokat’tan yola çıkan ekip, 17 gün 
süren ve yaklaşık 6 bin 500 kilometre-
yi bulan yolculuğun ardından kutsal 
toprakları ziyaret ederek Türkiye’ye 
döndü. Motosikletleriyle Suriye ve 
Ürdün üzerinden Suudi Arabistan’a 
ulaşan grup, Medine ve Mekke’ye 
giderek umre ibadetini yerine getirdi. 
Yolculuk boyunca farklı deneyimler 
yaşayan ekip, dönüşte Tokat’ta akra-

ba ve arkadaşları tarafından ilahiler 
eşliğinde karşılandı.
17 günde 3 ülke geçtiler

Yolculuğa ilişkin konuşan Murat 
Şahin, sekiz motosiklet tutkunu 
arkadaşın Türkiye’nin farklı şehirle-
rinden hareket ederek motosikletle 
umre yolculuğu gerçekleştirdiğini 
belirtti. 17 günde motosiklet ile 6 bin 
500 kilometre yol gittiklerini söyle-
yen Şahin; "Suriye’de insanlar sosyal 
medyadan bize ulaşıp evlerine davet 
etti. Yemekler ikram ettiler. Çok duy-
gulandık. Aslında Suriye’de geçme-
miz gereken mesafe 350 kilometreydi 
ancak misafirperverlikleri nedeniyle 
üç günümüz orada geçti" dedi.
Hicaz demiryolu hattında 
motosiklet ile duygusal yolculuk

Medine ve Mekke’de umre iba-
detini yerine getirdiklerini anlatan 
Şahin, dönüş yolculuğunda duygusal 

anlar yaşadıklarını da belirterek, 
"Hicaz demiryolu hattı üzerinde 
ilerledik. Yol boyunca geçmişte hac 
ve umre yolculuklarında vefat eden 
Türklerin mezarlarını ziyaret ederek 
dua ettik" ifadelerini kullandı.

Motosikletle yaptıkları umre yol-
culuğunun kendileri için unutulmaz 
bir deneyim olduğunu ifade eden Mu-
rat Şahin ve Harun Dondurur, kutsal 
topraklara farklı yollarla ulaşmanın 
ayrı bir anlam taşıdığını belirterek 
bu tür yolculukların herkese nasip 
olmasını temenni ettiler.

2025-2026 sezonu Okul Sporları 
Puanlı Atletizm müsabakaları kü-
çükler, yıldızlar ve gençler kategori-
lerinde tamamlandı.

Yarışmalar sonunda Çiftlik 
ilçesinden katılan okullar, takım 
sıralamalarında önemli dereceler 
elde etti. Ferdi branşlarda dereceye 
giren sporcuların topladığı puan-
ların belirlediği genel sıralamada 
Çiftlik Mustafa Kemal Ortaokulu 
Küçük Erkekler Takımı Niğde il 
birincisi olurken, Çiftlik Musta-
fa Kemal Ortaokulu Yıldız Kızlar 
Takımı da il birinciliğini kazandı. 
Aynı okulun Yıldız Erkekler Takımı 
ise il dördüncülüğünü elde etti. Öte 
yandan Çiftlik Şehit Nurettin Tekin 
Anadolu Lisesi yarışmaları Niğde il 
ikincisi olarak tamamladı. Bireysel 
kategoride de Azatlı Küllüce Ortao-
kulu öğrencisi Alperen Demirel, 800 
metre ve 2000 metre branşlarında 
baraj derecelerini geçerek grup 
müsabakalarına katılma hakkı 
kazandı. Başarılı sporcu, grup 
yarışmalarında Niğde’yi ve Çiftlik 
ilçesini temsil edecek. 

Namaza gelen çocukların ayakkabılarına harçlık konuldu
Teravih namazı sırasında cami 

girişinde bulunan ayakkabıları tek tek 
kontrol eden AK Parti Gençlik Kolları 
üyeleri, çocukların ayakkabılarına 
küçük harçlıklar bıraktı. Namazın 
ardından ayakkabılarını giymek için 
dışarı çıkan çocuklar, ayakkabıların-
da buldukları harçlıkla büyük sevinç 
yaşadı. Ramazan ayının manevi 
atmosferini çocuklara daha yakından 
hissettirmek amacıyla düzenlenen 
etkinlikte cami cemaatine de çeşitli 
ikramlar dağıtıldı.  Ak Parti Eskil 

Gençlik Kolları Başkanı Veyis Atlar, 
"Geçen sene ilkini gerçekleştirdiğimiz 
bu sene de devam ettirerek geleneksel 
hale getirmeyi arzu ettiğimiz, teravih 
namazını eda etmek için camiye gelen 
çocuklarımızın ayakkabılarına harçlık 
bırakarak onlara güzel bir sürpriz 
hazırladık. Çocuklarımız namazdan 
çıktıktan sonra onları tebrik ederek, 
namazın önemini vurguladık" dedi. 
Namaz kılmaya gelen çocuklar ise 
"Camiden çıkınca ayakkabımın içinde 
para buldum çok mutlu oldum" dedi.

Aksaray’ın Eskil 
ilçesinde teravih 
namazına gelen 

çocuklara anlamlı bir 
sürpriz hazırlandı. 

İkizce Camisinde 
gerçekleştirilen 

etkinlikte camiye 
gelen çocukların 

ayakkabılarına 
harçlık bırakıldı.

Barbie’li protez bacağıyla 
yeni hayata umut dolu adımlar

Öğrenciler 
atletizmde il 

dereceleri elde etti
Atalarının develerle gittiği 

umre yolculuğunu onlar 
motosikletleri ile yaptı

Hatay'da depremde 
annesini, babasını, 
4 kardeşini ve sağ 
bacağını kaybeden 7 
yaşındaki Zeynep Koyun, 
kendisi için yapılan 
Barbie çıkarmalı protez 
bacağıyla yeni hayatına 
alkışlar arasında 
başladı.

Hatay Valisi Mustafa 
Masatlı, depremin ardından 
protez bacağıyla yeniden ayağa 
kalan Zeynep'in elinden tutarak 
yeni hayatının ilk adımlarına 
eşlik etti.Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin büyük 
yıkıma uğrattığı Hatay'da, 
binlerce bina yerle bir olurken 
yaklaşık 25 bine yakın insan 
hayatını kaybetti. Asrın felake-
tine Antakya ilçesi Saraykent 
Mahallesi'nde yakalana Zeynep 
Koyun, depremde; annesini, 
babasını ve 4 kardeşini kaybetti. 
Depremin enkazında kurtu-
lurken sağ bacağını kaybeden 
7 yaşındaki Zeynep, ailesini 
kaybettikten sonra amcasının 
ailesiyle birlikte hayata tutun-
maya çalışıyor. Kentte depremi 
yaşayanlara umut olan ve Hatay 
Valiliği koordinasyonunda bir 
çok kurumun işbirliğiyle kuru-
lan Engelli Sosyal Girişimcilik 
Merkezi, sağ bacağını kaybeden 
Zeynep'e umut oldu. Yüksek 
Teknolojili Protez Ortez Üretim 
ve Rehabilitasyon Ünitesi'nde 
kendisine özel olarak yapılan 
Barbie çıkarmalı prote-
ziyle ilk adımlarını atan 
Zeynep'in elinden tutan 
Hatay Valisi Mustafa 
Masatlı, küçük kızın 
yeni hayatındaki ilk 
adımlarına eşlik etti. 
Vali Masatlı ve eşi Esra 
Masatlı ile beraberinde-
kiler yeni hayatına ilk 
adımını protez bacağıyla 
atan Zeynep'e alkışlarıyla 
eşlik ettiler. Zeynep'in ilk 
adımlarındaki mutluluğu 
Vali Masatlı ve eşi Esra 
Masatlı'yı duygulandırdı.

Engelli Sosyal Gi-
rişimcilik Merkezi'nde 
176 ortez ve protezin 
yapıldığını söyleyen Vali 
Masatlı, "Bugün Engelli 

Sosyal Girişimcilik Merkezimize 
geldik. Burada hem vatandaşla-
rımızın almış olduğu hizmetler 
ve diğer taraftan da buradaki 
kurs faaliyetlerinin, atölye 
faaliyetlerinin ne durumda 
olduğunu görmek istedik. Bu 
merkez Türkiye'de alanında ilk 
ve tek merkezdir. Burada ortez, 
protez üretiminden rehabilitas-
yonuna, diğer taraftan sosyal 
becerilerden kurs faaliyetlerine, 
onun yanında atölye çalışmala-
rına varana kadar pek çok alan-
da burada hizmet veriliyor. Şu 
ana kadar 176 yeni ortez, protez 
üretimi ve binin üstünde ortez, 
protezin ile ilgili bakım hizmeti 
gerçekleştirdik. Onun yanında 
17 farklı alanda atölye ve kurs 
çalışmaları devam ediyor. Tabii 
bizim esas buradaki mutluluğu-
muz buradaki bir çocuğumuzun 
organ kaybı bir çocuğumuzun 
işte yürüyebildiğini görmek 
veya bir şeyi tutabildiğini gör-
mek, onlar gözündeki o mutlu-
luğu, ışıltıyı görmek veya onun 
mutluluğuyla biz de burada 
mutlu oluyoruz" 


